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a) C momombi0 paclIpemeJUTEe]ILHON0 CBOMCTBA YMHOMEHHUS HaWIW
3HA4YeHHe IIPOU3BEIeHUA:

a-19=(30J0+A0+0)|-19=

6) O6bBsicHM cmoco0 3amucy YMHOMKEHUS Ha OJHO3HAYHOE YHCJIO B

CTOJIOUK: 9
6| 6-9=54 X g
70| 70-9=630 B 5 B / G ”‘1;5
-9 = + - in
500~ gaa0™~ P39
500 {500 - 9 = 4500 4 4 2

) BrimosiHU yMHOKeHHE B CTOJIOHK

a) [, 1379 [J908 [J37200
5 v,
OLIA9 [E29 A 130

1. Maremarura. 3 xi. Yacrs 2 1



J Komnsiorep crout 9356 py6. CxoIbKO HANO 3aILIATUTE 38 3 TAKKX KOM-
neioTepa?

Ha sxcrypcuio B ropog Cysmanbs Kynuiau 4 QeTCKUX OGuiaeTa mo IeHe
~ 835 py6. u 5 B3pocasix 6uaeToB mo meHe 1216 py6. CkoabpKo caauu gact
Kaccup, ecau B Kaccy s3amratuau 10 000 py6.?

Pemu ypaBHeHUA ¢ KOMMEHTUPOBAHHUEM 110 KOMIIOHEHTAM JIEHCTBHIA:

X:9=809 540 : x =20

} CoBa 3a iU H MecHI] c'beJia @ MBIIIeH-TI0IEBOK, 32
" BTOpOM MecdAl — B 2 pasa 60JIbIlle MBIIIEH, 4eM B
IIepPBLI, & B TPETUH MeCsIl] — CTOJBKO MBIIIEH,
CKOJIBKO 3a IepBbie 2 MmecdAna smecte. CKOJIBKO
MbINIeH cbejia coBa 3a 3 Mecana? Pemnru zagauy,
ecau a = 139.

| CocTaBb IporpaMmMy AeHMCTBUM M BBIUMCJIN:

a) (24 +18):7-0-(82-58)+16-8= [ [ | [ [ ] [ [ 1 ]]]

6)21:(96-89)+(7-4+6)-2-56:56= [ [ [ [ [ [T T TTT1]

Aprém caenan 3a geab 12 361 mar, a Jlena —
9457 maros. Ha cxosbko maros Gosasiire cue-
aan Aprém, uem Jlena?

' Hapucy#i TpeyrojibHHUK W YeTHIPDEXYTOJbHUK, IIEpeceueHHeM KOTODBIX
< SIBJIAIOTCA: a) TOYKa; 0) OTPE30K; B) TPEYIOJbLHUK; ') YeTHIPEXYTOJBHUK.
3aKpach CHHUM LIBETOM O0O'beqUHEHUEe 3TUX (PUryp.

@ CocTaBp Bce MHOJKECTBa, PaBHbIE MHOKECTBY
=“ OYKB B CJIOBE «MHUD».

@ B cemsbe 3 cectpsri: Tausa, CBera u Mapuna. Ux

== IHU POXKJIEHUA COOTBETCTBEHHO JIETOM, 3MUMOM
1 BecHO!. TaHsa He crapme Mapunel, a CBera He
crapme Tanu. KTo u3 cecrép crapiie Bcex?
Kro muagmie Bcex?




Haiiay u ncopaBs OmIMGKY B 3aIIMCH UK PEllIEeHUY IPUMEPOB. 3aTeM B
IIYCTHIX KJIETKAaX 3allMIIH ¥ PEIly 3TOT IIPUMeP IPaBUIbHO.

3| .7 Z| _f 317

N, 9 x; %

BreinosiEM yMHOXeHMe U IPOYNTall IoJy4YeHHbIe YuCIa:
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320 W9d3J0 w 11 20 9%’

- gHCJjia Ha OJHO3Ha4YHOeE.

Pacnosioxu uncia B nopsAiKe BO3PAaCTaHUA:
20 769 015, 2076 901, 2 076, 20 780,
2078 000, 258 999.

EnpuHuibl KaKux paspag0oB OTCYTCTBYIKOT B 3allMCH CaMOI'O 60JIBIIIOTO
yucsa? CKOJIBKO €OIWMHHUI B pa3pdajge JeCATKOB TEICAY 3TOT'O ymcaa? CKob-
KO B HEM BCEro AECATKOB THICAY?

@ Brerumcsnu yerHO Haubosiee yqo0HBEIM c1OCODOM ¥ 3aITUIITN OTBET:
a) 2608 + 529 + 392 + 271 =
b, SV

3000 800

6) 1016 + 704 + 250 + 884 + 296 =

malt I N N O O v 0




} Perin ypaBHeHUS ¢ KOMMEHTUPOBAHUEM 10 KOMIIOHEHTAaM JeHCTBUIL:
x+23915="70000 820 315 - x =96 325 xX— 75489 =967

Breipasu B yKasaHHBIX €JMHUIIAX U3MEPEHU:

3M8cM= : cM 4756 kr =|:RI‘
12RM25m=|:|M 7RP42P=I:]P

BJIHUIITypaup

a) B opmoit rpynne @ TypucTOB, a B APYyro —
Ha 5 TypucToB Ooubire. CKOJbKO TYPHCTOB B 3TUX
ABYX rpynnax?

6) B kycke b meTpos Tkaru. OgHOMY OKyIIaTe-
JII0 OTPe3aJiu C METPOB, a APyromy — @ MeTpOB.
CKOJIBKO METPOB TKaHU OCTAJIOCh IIOCJIE 3TOTO B
Kycke?

B) CopBanm M KpacHBIX I'BO3AUK, 7l OeJbBIX U
k posoBeix. VI3 aTHX I'BO3AUK CHeJATH OYKETHI
110 7 OBeTKOB B KaskA0M. CKOJJIBKO MOJYYUIOCH
oykeToB?

r) Kynuau 12 nupokKoB 1o @ py0. 3a HITYKY U
topT 3a b py6. CKOJIBKO BCero feHer 3ammaTuan?

n) B Tpéx ogMHAKOBBIX ITaKeTax N KI' MYKH.
Croabpko Mmyku B 10 Takux nmaxkerax?

e) 3a geHb HAJAOUJIM C J MOJIOKa. I3 @ TUTPOB
clleJajy TBOPOT, a OCTAaJIbHOE MOJIOKO Pas3JInIu
mopoBHY B 4 6aHKH. CKOJIBKO JUTPOB MOJIOKA B
Ka 01 baake?

3a 3 mecsAna JeTHUX KaHUKyJ Bacs xoaua Ha
peibanky 16 pas. B utoxe oH ppibaun 3 pasa, a B
niwJe — B 2 pasa 6oablie, ueM B nioHe. CKOJIBKO
pa3 xoxua Bacs Ha peIbasIKy B aBrycre?

20 m

Ha pucyHake n300pakéH ILJIaH 3eMeJILHOI'O

25 M y4acTKa M YKasaHbl HEKOTOphIe ero
pasmepsi. Haiiau nioniaab yuacTKa U ero
IepuMeTp.



AC =24 cm, a BD =32 cwm.

@ Cpassu (b, m # 0):

| Ha orpesxe AB, paBHOM 48 cM, orMeueHBI TouKHM C 1 D Tak, 4TO TOYKa
=" C nmexur Mexay Toukamu B m D. Haiinu anuny orpeska CD, eciu

15 - a a - 156 e ¢l
b:9 b: 12 6+d)-3[ ]6+d -3
40 : m 50 : m (a+b):5 a:5+b:5
3araaka
250 + 700 ‘B | 40-80:100 u
482 - 60 H| 3-26-18 T| 200-7:10
| 649-40- 9 880:44:9 A| 80:16-9
32 422(600| 60 |180 60 (180 600/422|950| 52 {140
180 ot e ol
180 140(422| 60 |180|140

| Arpa «JladupusaT»
IIpoiiau m0 meHTpa JabUMPHUHTA TaK, YTOOBI B pe3yJbTaTe IOJYYUJIOCH
ymcso 100.




; l ) O0bsicHM IPUEM YMHOKEHHUA KPYIJIBIX YHCeJ:
9000 - 30 = (9 - 1000) - (83 - 10) = (9 - 3) - (1000 - 10) =
=27+-10000 =270 000

Kakme cBOMCTBA YMHOMEHHMA 37eCh HCIOJIb30BATUCH?
Kax moxHO yMHOKaTh Kpyrusie unciaa? Kak sanucars ux
VMHOX€HHE B CTOJIOUK?

BeinonHu feliCTBUA ¥ NIPOYUTA MOTYyUEeHHBIEC YHCIA:

a)x 5 0 v[f7
Vi

X

o) 209000
O

6) v90% 0, g x

9 ) Haiiau omubky B sanucu U pelreHuu mpuMepos. Vcnpass ux, 3ammcaB
PAZOM IPABUJIBHOE PEIleHue:

a) 8|7
1797 19 200

775
0) 4 f

J4

4 ) Bumonun neitcrsus, MCnONB3YS NMPABHIIO YMHOKEHMS KPYTIBIX THCEI:
38009 7040 - 60 4000 - 520 90 500 - 80
Haiiau niromanh 3alITPUXOBAHHOM QUIypHI:
14 v
7 ﬁ JIM/ / /
. A
3am | 7 am

Grrsds




} lmuHEAa caZoBOro yyacTKa IpsaMOoyroiabHo# dopmer 40 M, a miomans —
= 8 corok (1 corka = 100 m?). Yemy paBHa AJIHHA U3TOPOAH, PACIIOJIOKEH-
HOM 110 IIepHMEeTPY 3TOro yuacTtra?

Brrumncan:

2MTemMm—9am8cem + 710 MM 3115 Kr+4 o8 kr — 23 Kr
SmMm2am—-64cm+1m4cm 46 kr32r—-2kr800r+ 768 r
Bripasu uncyio 540 807 B mecATKaxX U eIWHHUIAX; COTHSX ¥ eJUHUIIAX;

ThICAYAX U efuHUNAX. [IpeacTaBb 3TO YKUCJIO B BUle CYMMBI Pa3pAAHBIX
ciaaraeMbiX. EAMHHUIBI KAKUX Pa3pAN0B B HEM OTCYTCTBYIOT?

)} Jano yucmo 32 068. 3anuiiu HOBOE YUCIIO
* Temu e nudpaMu, HO B 0OPATHOM IOPSA-
Ke. Ha CKOJIBKO MOJIy4eHHOE YUCJI0 00JIb-
1Ie JaHHOro?

«BoameOHOE YHCTIO»

Opuaxxkaer Opa ckasas pebsaram:

— $1 3uaro BosmmedHoe yneso. Ao uucao 1089.
Omno Bcerga 6yAeT moIy4aThesi, €CJAU BEIIOJIHUATD
nefiCTBUA II0 CJEAYIOIIEMY aJI'OPUTMY:

BLIUTH U3 HErO UHCIO,
3amMcaHHOe TeMHM ke uudpamu,

49
!
149
2194
a9

Pe6sTa BBIMOJHMJIM aJTOPUTM IJA uucjaa 752. B oTBeTre y HHX
JeiicTBuTeNbHO mosyumiaock 1089. IIpuaymaii cBou 4yucjaa U IIPOBEPb,
npas Ju IOpa?
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) B 1Byx Knaccax 56 yenoBex, IpuuéM B IepBOM KJiacce HA 2 deJOBEKa
- 6ourb1re, 4eM Bo BTOpoM. CKOJIBKO UeJIOBEK B KAXKAOM Kiacce?

? yeJ. "
1 C

I

> 56 yeu.
2 gey.

I

(]
1 _
=

C

? geu.

)
2
7

B nByx cymkax 18 Kr mpoayKToB, IpHYéM B IEPBOH CyMKe Ha 4 Kr
MeHbIIIe, YeM BO BTOPOi. CKOJIBKO KMJIOrPaMMOB IIPOAYKTOB B KaiK oM
cymKe?

CocTaBb cXeMy ¥ pemiu 3ajzauy.

a) ¥V Ileru u Mutu Bmecre 248 mapox, npuuém y IletTu Ha 8 mMapox
MeHblie, yeM Yy Mutu. CKoJIBKO MapoK y Ka)Xaoro us pe6ar?

6) ¥ Mamum u Haramu Bmecre 372 OTKPBITKM, nmpuuém y Jamwm Ha
12 oTKpHITOK Gostbire, yeM y Haramu. CKOIBKO OTKDBITOK V KaK A0t ua
JIeBoYeK?




Haiigm nBa umcsia, ecjau:

~ a) ux cymMa paBHa 15, a pasHocTh — 3;

6) pa3sHOCTHL 3THX uKces paBHa 48, a cymma — 132;
B) CyMMa YuceJ paBHa C, a pasHOCTh — d;

I') pa3HOCTh YHCeJ paBHa X, a cymMma — Y.

Brrunciin 3HaueHus nmpousBenesuii. Haiiagy npusHak, o KOTOPOMYy OAMH
' M3 CTOJIOMKOB MOYKHO CUHUTATH «JIMIITHUM».

1405 106 % 3270-8 80 160 - 300
2703 4 -509 200 - 936 720 400 - 500
Pemu ypaBHEeHUA ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM 10 KOMIIOHEHTaM JeiiCTBUMI:
x:6="T20 850: x =50 964 + x = 1020
x : 380 =400 900 - x = 3600 X - 2871 =629

@.\ @@ @@ (5) (28) (39
()

0@@ @@ 0@@ 28 (U

PaccMOTpH BHUMATEJILHO NEPBBIH PUCYHOK U OIPelesn, CKOJIBKO I'DYII
HaJ0 MOJIOMKUTH Ha CBODOJHYIO Yallly BeCOB Ha BTOPOM PHCYHEKe.

Haiingu 3HaueHHUA BRIPAXKEHUI:
a) 40 800 - (3500 : 70) : 100 — 328 - 60;
0) 1321 + (1600 — 600 - 2550 : 1000) - 8097.

@ Haiinu 3aKOHOMEPHOCTBh M BCTaBhb B KJIETKY HEOOCTAIOIIIEee YHCJIIO.

213|415 2 13|45 2131 4|5

4 | 9 116 ? 6 |10 117} ? 3|1 8}|16}| ?

2. MatemMaTuka. 3 Ka1. Yacts 2 9



! B oxnoit nauke 10 mTyk xBauek, a B Kopo6xe 10 rakux
- mauek. Imeerca 5 KopobGok, 3 mauku u emeé 6 :xxpauex. Kax
pasiesuTh UX IOPOBHY MeMAY 4 geTbMu?

Paccmorpu u 06bsicHE 3 criocofa geieHus:
I cmoco6:

CLLD (D ED

536:4=(400+120+16):4=400:4+120:4+16:4=100+30+4=134

IT croco6: III cnoco®6:

1) Jeaum coTHH:

5c.:4=1c. (ocr.1c.) _ L

2) JeauM DecATKH: 3 4

13x.:4=3n. (oct. 1 1.) -

3) deaumM eTUHNIBI:
16 exn.:4 =4 en.

Urak, 536 : 4 = 134

J } Perrn mpumep 375 : 3 TpeMs criocobamMu: mepBhIM CII0c060M — YCTHO, a
BTOPBLIM U TPEThbUM — IIMCHMEHHO.

I cioco®:

A A A . III emoco6: c 7
/\ /\ A A A A '. .
11 enoco6:

1) leaum coTHH:

LI3el:l3=[ [ [ [ [ [TT]]

2) Meaum necaTku:

HNEEEEEEEEEEEE

3) Jdeaum exHHHLBI:
LI I LT P TTTTT] Urak, 375: 3 =

10



) Pemu Tpemsa crniocobamu mpumep 225 : 3
I cioco6:
II crioco6:

2 COTHH HeJIb3s pasiesuThb Ha 3 TaK,
yTOGBI IOAYUKIANCE COTHH. IloaToMy
OyzeM OequTh JeCATKH.

1) leaum necATKM:

Lj_ﬁ_ﬂé&lﬁﬂlllllll

2) Heaum exMHUILL:

Hrak, 225:3 =

) Tom pernax npumep 225 : 3 Tax:

225 |3
18 |615
4
3

_ 15
15

0

B uém oH omubesa? Kak gokasaTh, UTO OH He mpas?

AJITOPUTM JeJIeHud yriioM:

III cioco®:

HaiiTu mepBoe HEMOJIHOE AeJIuMOoe

y

OmnpexgeanTs uucao udp B 4ACTHOM

)

Haiitu nugpsl
8 Kadxcdom paspade 4acTHOTO

QOMHU
o(TQ;:Og
MEHL
peAV Teuf\‘?,_///




) Brinosinu feseHue U CpaBHH pelleHMe IPUMEPOB KAXAOTO CTONOHKA.
9ro TeI 3amMedaenns?

672:2 354 :3 476 : 4 855:85
672:8 354 : 6 476 : 7 855:9

BrinonHu JesieHne B CTOJNOUK U Cesiai IPOBEPKY YMHOMKEHUEM:

792:6 623 :7 378:9

a) C aByx maneM cobpanu 152 Ganana, npuuém
¢ nepBoOil nanbMsel cobpanu Ha 28 6aHaHOB 60Jb-
re, 4yeM co BTopoil. Ckosbko GaHaHOB coOpau ¢
KaJI0H MaJbMBbI?

6) B aByx sammukax 42 Kr aneJbCHHOB. B mep-
BOM fAIIMKe Ha 8 KI MEHbIIEe, YeM BO BTOPOM.
CKOJIBKO KHJIOrDAMMOB AalleJJbCHHOB B KaXKIOM
AmuKe?

[Toctpoii orpesox AB, paBHbBI 5 cM. IIpoBeau ABe OKPYXKHOCTH C
IIEHTPaMH B TOYKaxX A u B Tak, 4TOOBI: 4) OHH UMeJIH JBe OOIIH1e TOUKH;
0) oOHH EMeJH OXHY OOIIYIO TOUKY; B) OHM He HMeJH O6IINX TOUeK.
Haiinu cymMMy pagmycoB IIOCTDPOEHHBIX OKPYKHOCTEH M CpPaBHU eé C
IInHOM oTpeska AB. Uto ThI 3aMevaems?

Berass nponymeHHbIe HU(PHI U cAesai IPOBEPKY:
a) 7T ]5 9[]J1 4 6 6[]7[] 28 3
- 82[]s50[] +[]64 1[]2[]
[ ]5[]8 4[ ]2 8 9[ ]| 9 6[.]7

IIpoBepka:

@ Hrpsl co cnuukamMu

1) Or pasnoskeHHBIX Ha cTojie 30 cnuuex
OTHHMH 13 cnuueK Tak, 4ToOBI IOJYyYH-
aoce TPU.

2) 18 cnuuek cocTaBaAlT 6 JaHHBIX KBaj-
paTuKoOB. Y0epu 2 CIMYKH TaK, YTOOBI OC-
TaJoCh 4 TAKHUX JKe KBaJApaTHUKa.

12



| BeIIIOJIHY JeJIeHne CTOJIOMKOM U cAeJiail IPOBepKY:

952 : 4 5865:5 36816:6
684:9 4039:7 92 504 :8

BceTasp BMecTO 3BE304eK NIPONYIIeHHbBIe HU(PHI:

a) 17*5] 5 6) 7T*07| 3
i * % % il ok % ok
*8 * 4
T % T oo
Tx % Tw %
% % * %
ey * %
0 T e
0

3anumy BhIPAXKeHHS M IPOYMTAM KX, HA3BIBAdg BHaUaJle IIOCjegHee
neicTBHE:

a) CymMmy umcen @ u b yMHOMXHUTL Ha PasHOCTH
yncen € u d.

6) I3 yacTHOrO 4yuceJ 11 U 71 BBIYECTH YHUCJIO0 k.

B) K mpousBegeHunio umces @ u C NpUOaBHUTH
YyacTHOe yucea X 4 Y.

r) PassocTs uucen b u m pasgenuTs Ha IPOU3Be-
neHue uuceya B u t.

IIpounTaii BhIpasKeHue pasHbIMU criocobamu: 6309 - a + 936 : b.
Haiinu ero sHaueHue, ecau: 1)a=0,b=1; 2)a=6,b =2.
| a) ApTéM 3azymMaJ YMCJI0, YMHOMKUI ero Ha 6, pasze-

" aun Ha 40, mpubasua 65 u Beiuesr 18. B peayanrare
y "Hero noayuniock 50. Kakoe uuciao sagyman Aprém?

6) Basa sagymaia umcio, pasgesniia ero Ha 7, yMHO-
skuima Ha 1000, Beiua 654 m npubasuna 108.
B pesyabsrare y Heé nmosyumiock 8454. Kakoe uuciao
sagymasia Bansa?




} BJINI[rypaup

a) B nmepsom akBapuyme @ phiGOK, a BO
BTOpOM — B 4 pasa meHblne. Ha CKOJBKO
pPHIOOK B IIEPBOM aKBapuyme 00JIbIle, YeM BO
BTOPOM?

6) Topt crout b py6., a mupor — Ha € pyo.
MeHbIIe. Bo CKOJIBKO pa3 IMpor JeIesie
topra?

B) B memke 6bl10 M Kr sbiaoxk. M3 Hero
6pasnu 10 guei mo 1 kr. CKoIbKO A6I0K eré
OCTAJIOCH B MeIKe?

r) Ha xoctiom maér X M TKaHu, a Ha
nraThe — Y M. CKOJIBKO HYKHO 9TOM TKAHU
Ha IIOIIMB TaKMUX JXe 2 KOCTIOMOB U 3 Ija-
TBEB?

1) B nepsoit kopobke d xapanzameit, Bo BTO-
poii Ha D KapaHzaleil MeHbllle, YeM B IIePBOii,
a B TpeTheil B 2 pasa GoJibilie, yeM BO BTOPOIL.
Cronpko Kapasjameil B TpEX Kopobrax?

@ ITpuaymait 3afaun, pemeHre KOTOPBIX MOYKHO ONMMCATH CJAEAYIOIIMMU
= BRIPAKEHUAMMU:

a'2+b-4 a:5+b:3 (a+b):4
IToxaGepu noaxoxsue sEaYeHud d 1 b u BRINONIHY neiicTBUA.

CpaBHu:
45cm [ | 2m 1800r [ | 1xr800r 60 MM [ | 6am
12n [ ] 56 kr 7r [ ] 70n 5k [ | 800 m

} Beinmosem meiicTBusA:
12xkmMm30M -3 xMm 500 m S9T620Kr— 8 96 Kr+ 4 7 78 Kr

TM2am3cM+4M67cMm 2Kr425r+580r-1xr25r

} Ucnonb3ysi DUCYHOK, OIpeZes M, CKOJBKO BECHUT OJHA MODKOBKa M
" CKOJIbKO BECHUT OAMH KouaH KanycThl? (Macca Kaa0ii MOPKOBKM OZHA
U Ta )Ke, ¥ BCe KOYaHbI OUHAKOBEIE. )
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JlureparypHas BukTopuHa «BouebHbIe clI0Ba»

Pemu npuMeps! u pacmugpyi «BoamebHbIe cioBa». BenoMuan, KTO UX

rosopui?
@ 48-38 28 : 4 30 K| 15-4:10
[A] 54+9 [ 450:5-2 [ 560:7 4
M| 81:9-80 M| 50-60:100
| 400-2:100 B | 45:(18-4)
E| 27+18 0| 140:70-10

a) 1210/ 45| 6 | 22 10 | 45| 6 |22

B) 5 [63[720| 5 |63 [210/63| [320/180

20 [210{ 30| 6 | 30 451210({30 | 6 |30

8 |30 6 | 63| 8 [180 60 [210{ 30| 6 |63 | 8 |180

22| 6 |20 (210{30| 6 | 30 720] 20 (210|130 | 6 | 30




PaccmoTpu pasiuunble crioco6bl BEIYHUCIEHUS YacTHOro 312 : 3.
O6bacHU, KaK MOJIyYeH HYJIb B YACTHOM.

I cmoco®:

CADE)

312:3=(300+12):3=300:3+12:3=100+4=104
II cmoco®6:

III cioco®:

1) Jeaum cOTHH:
3c.:3=1c.
2) lenruM necAaATKEH: 4

Onus necAaTOK HeNb3sA pasAejauTh Ha 3 Tak, —
uTOOBl MOJNYy4YMIUCH AecATKH. [loaTomMy B 3‘
paspdje JecATKOB Ha/o 3anucats 0.
1x.:3=0a. (oct.11.)

3) JdenuM eIMHHUIIBI:
12en.:3=4epn.

HUrak, 312 : 3 =104.

Beimonnu genenme 428 : 4 Tpemsi cmocofaMu: ImepBHIM
C110c000M — YCTHO, & BTOPHIM M TPETHUM — IHCHMEHHO.

I cioco6:

A TN B e S aupes

IT cnoco6:
1) dexum coTHH: 4

LI TP T T TTTT]

2) leauM gecaATKH:
LI T T T T TTTTTTTTI]

3) deanmM eXUHHIIBI:
AedlEEEES=SENEN WUrax, 428 : 4 =
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J BrinosiHuM AejsieHHe YIJIOM U cAeJiail IPOBEPKY:

a) Z 6) [ [/1674

e Haiiau 3HaueHNA BhIparKeHM:

318:3 4963 : 7 27576:9
504 : 6 3225:5 47614 :7
972:4 1648 : 8 318624 :6

o a) Ilere Hamo ObLIO mpoiiTH 1 KM, a oH npomén 654 M. CKoIBKO eMy
0OCTaJIOCh IPOUTH?

6) Bapsa 3a nepsBelif yac npomta 3 kM 520 M, a 3a BTOpoOil wac —
4 xm 480 M. CKOJIBKO METPOB OHA MPOIILIA 34 9TH [Ba yaca?

@ a) 3a epBblil JeHb TYPHUCT npomé 16 kM, a
3a Bropoir — Ha 2000 M Gosbmre. CKOIBKO
KHMJIOMETPOB OH IIPOIIENI 3a 9TH 2 AHA?

6) JIBa moesxa exyT HABCTPEYY APYT
Apyry U3 ABYX roposoB. IlepBrlit moe3n mpo-
IIIEJI 0 BCTPe4YH 78 KM, a BTOPOi — B 3 pasa
OoJibIITe, YeM IEePBBIH.

Yemy paBHa AJIHHA OYTH MeKAY oTUMH ropomamu? Ha ckoabko
KHUJIOMETPOB MEHBIIIe IIPOIIIEN 10 BCTPEYH NEePBLII M0e3, YeM BTOPOi?

3. Maremaruka. 3 ka. Yacts 2 1 7



Pemu ypaBHeHUA:

4000 - x =720 000 x:9=236090 80 000 : x = 1600

PacioyioKu OTBETHI IPUMEPOB B IIOPsAIKe BO3PaCTaHUs, COIIOCTAaBbh UM
COOTBETCTBYIOIIMEe OGYKBBI M paciiudpyid MMs H3BECTHOI'O YUYEHOrO
Hpesrei 'penyn:

) 30 [ogga  _[@
v . v a1
. ) 73 (739070
7 " 0
A P

Bce HaTypasabHble yucia or 1 g0 100 sanucans! B ofuH psx. CKOJIBKO
pas moBTOpsAeTCs: B 9ToM paxy nudpa 0, nudpa 1, nudpa 5, mudpa 7,
nudpa 9?

@ Hrpa «IIudarop»

1) Hasnosku KaJbKy Ha KBajpar, o6Beau Bce
JINHUHU, KOTOPBIE eCTh HA PUCYHKE.

2) Paspexb IO 3THM JIMHHAM KBaJpaT Ha
7 gacTei.

3) C mOMOIIHIO IOTYYeHHOH « BHIKDOMKH» Bbl-
pekb TAKHe JKe YaCTH U3 IJIOTHOM I[BETHOM
Oymaru.

4) CocTaBb M3 dTUX YacTeill «Kopabiuk» u
HakKJIei ero B TeTpajb.

hy ¢ «Kopabiuk»
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) O6bacau 3 cnocoba nenenus yuciaa 460 na 2. [TouemMy yacTHOE OKaHUM-
'~ BaeTcsd HA HYJIbL?

QCLLD)

460:2=(400+60):2=400:2+60:2 =200+ 30=230

II crioco®: ITI coco6:
1) lenum coTHuU:
4c.:2=2c. —1/60\ 7
2) lenum necATKH: n 4
6n:2=3n. —

3) lenum eTUHHUIIBI:
Oen.:2=0en.

Hraxk, 460 : 2 = 230.

Haiigu saauernne yactHOro 720 : 6 TpeMs criocobaMu: IIepBBIM CIIOCO60M —
YCTHO, a BTOPBIM 4 TPETHUM — IIMCHMEHHO.

I cioco®:

AVAVAVATACLTANY
A

II cooco6: III cnoco6:
1) Jeaum coTHM:
(T TT T ITTTTTTT] 120 H0
2) leum gecATKH:
HENEAENENEEERD
3) dexumM eTUHHUIIBI:
LI T T T T I T T TTTT] Hrax,720:6=
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BrinmoJsiHu fesieHne yriioM U cesiail IPOBEePKY:

a) JAlL B) o

6)| |4804% r) 40

Haiinu 3HaUueHUA BEIpAXKeHU:

1710: 3 42 560 : 8 32200:4
3036 :6 51800:7 637200:9
Pemiu ypaBHeHUS ¢ KOMMEHTHPOBaHUEM:

x + 5591 = 7030 8005 — x =6997 X — 36 083 = 568

) Banuny BEIpaXKEeHUA W IPOYHUTAal X, Ha3blBad MocaejHee JefcTBHe.
a) V3 mpousBeneHusa umces @ u b BbIuecTh
cyMMy umcea C u d.

6) HacTHOe umces M U 7l YMHOMKUTE Ha Pa3HOCTh
upcen B u t.

B) CymMy umces X u [y pasfesJuTh Ha IpoOU3Beje-
HHe Yucega d u C.

r) PassocTs uncesn b u d yMHOMKUTE Ha YACTHOE
yucea m u k.

Hazo ObLJIO IIOCTPOUTH AOPOTY AJHUHON A KM.
" CuauaJsia mocTpouyau b KM, a morom — C KM.
CKOJIBKO KHJIOMETPOB OCTAJIOCH ﬂOCTpOI{TL?

Pemu 3azauy, eciau:
Na=32,b=14,¢c=9;
2)a=234,b="76,c=98.
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) llBa KaTepa OTOILJIX OT OJHOM IPUCTAHU B IIPOTHBOIIOJIOKHBEIX HAIIPaB-
- neausax. Ilepsuiii KaTep mpomén 56 KM, a BTOpPOi KaTep — B 2 pasa
MeHbIIe, yeM nepsuiii. Kakoe paccrosHue crano Mexay karepamu? Ha
CKOJIBKO KMJIOMETPOB 00JIbIlIe IIPOIIEN IIePBhIH KaTep, 4eM BTOPOii?

' IIpugymaii 3a1a4u, KOTOPBIE PeIIalOTCA TaK:
a)(240:6)9; 6) 560 : (350 : 5).

) Haiinu «mumreee» umeno: 35, 44, 56, 80, 71, 125, 26. BosmoxHE! 11
= npyrue pemeHusa?

) JInTeparypHasa BUKTOpUHA «BoameOHbIe ci10Ba»

- ITonp3ysack 3ajaHHBIM AJTOPUTMOM, HAWAM 3HAUEHUA X, COIOCTABb HX
COOTBETCTBYIOIIUM OYKBaM u pacinudpyit HazBaHue cKasku. HazoBu ums
e€ IVIaBHOT'O Iepos 1 BCIIOMHH «BOJIIIe0HEIE CJI0Ba» , KOTOPEIE OH T'OBOPHII.

33 |201(123(201| 25 |115]|159
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y Pemiu nprMepsI U cesail MPOBEPKY YMHOKEHUEM:
63 387:9 484 440: 6 2822400:7
77600 : 8 20351900:5 32032032:4

) BRITIOJIHY JleJIeHVe U COeMHY [TOCTIeI0BATEIbHO TOYKH,
' COOTBETCTBYIOIIWE OTBETAM IIPUMEPOB:

@ 8325:9= [ | ®91490:7= | |
@ 2530:5= | | (® 150160:2=[ |
@ 9440:4= | | @ 200520:8=| |
(4) 31806:6 = | 1 . @2775:85 | |
® 631 5301 -
. 9025 . 75 080 22
25 650 506 . e 758 -
L ]
: . * 70 580
2036 36
® ®
. 2360 13 070 * 9250
137 o 1370
® ® @
e 925 25 065 5006
6310 .
. 75 800 . 7580 ¢ 60

|} Ha BricTaBry npusesu 156 cobak yeThIpEX IOPOA: My Aeeil, HIHAYIEPOB,
" xosmnu u cnauueneit. Ilyzneneit 6s110 24, mHAymepoB — B 3 pasa 60Jb-
1Ie, 4yeM IryJeJieif, a Koy — Ha 38 MeHbIIe, ueM ITHay1nepoB. CKOJIBKO
criaHMes ey NpuBesn Ha BeicTaBKY? Ha CKOJIBKO
HIHayuepoB ObL10 00JibllIe, YeM CraHueaei?
YTo emuié MOMXKHO CIIPOCUTH?

ﬁIYﬂeJIPI IIHayIepsl KOJIJIN CIIaHMeJ Il w

i
= =
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a) IIpencrass umcio 48 036 B Buae cyMMbl Pa3pAAHBIX CIAraeMbIX.
Bripasu 9TO YHCIIO0 B JAeCATKAX M eJUHHIIAX; B COTHAX M €IHHUIAX; B
ThICAYAX ¥ eIUHUIAX.

0) Beipasu 48 036 MM B canTHMeETpax ¥ MHJIJINMETPax; B AeIlUMeTpax
1 MIJLJIAMETPAax; B MeTpax U MUJLJIMMEeTpax.

'} BeIniosiHM feiicTBUA:
3KM 250 M — 1678 m 36 kr500r+2xkr38r
Tm4 am 6 cm + 38 oM 24 13 kr — 82 11 80 KU

@ a) IlepBasi cTOpoHA TPeyroJbHMKA paBHa 78 cM, uTo Ha 16 cM MeHbIe
BTOPOM CTOPOHEI. A TpeThs CTOPOHA B 2 pa3a MeHbIIle CYMMBbI IEPBOM U
BTOPO# CTOPOH. UeMy paBeH mepUMeTp TPeyrojJbHUKA?

6) Ilepumerp TpeyronbauKa paBeH 194 nm. IlepBas ero cropoHa pasHa

70 oM, a BTopas Ha 12 nmM meHblne nepBoii. Ha cKOJIbKO AeIMMETPOB
TPEeThA CTOPOHA TPEYTOJIbHUKA MEHBIIIE CYMMBbI IIEPBHIX ABYX?

) O6BscHu cMbica paserersa: @ — (b+¢)=(a—-b)-c=(a—-c) - b.
Hcrnons3ysa aTO paBeHCTBO, BBIUYKCIH HauboJjee IPOCThIM criocoboM:

RGN L)E
9-(8.9+I2F

96479+ 04)-

85 A-{710+ 25 0=

) CocTaBb nporpaMmy AeHACTBUM M BBIYUCIIH:

a)8000:4:20-1-(20-7-50)+0:(705-25)=




«JINIIHee» ?

' Beimosiau feiicteud. Yo obmiero B mosyueHHbIX yucaax? Kakoe uncio

72 900 16 78 120
- 16 : 30 - 4 : 6 : 10
: 8 - 12 ok | - 4 = ¥
- 100 + 34 : 19 +::28 - 59
114 .+ 2 - 150 - 4 - 20

@g a) Haiigu ¢ moMoIbi0 4epTEKHOr0 yroJbHHKA IIPAMBIE YIVIBI MHOI'O-
~— yroJIbHUKOB ¥ 0603HAYD UX:

0) 113 HapuCcOBaHHBIX (PUTyp COCTABh YKa3aHHBIE MHOKECTBA U 3alMIIN
X C IIOMOIIbIO (UTYPHEIX CKOOOK:

A — MHOXeCTBO MHOI'OYTOJIBHHUKOB A=

B — MHO0eCTBO TPeyIroJbHHUKOB B=

C — MHOJKECTBO YeThIDEXYroabHUKOoB C =

D — MHOeCTBO IPAMOYTOJIbHHUKOB D=

E — MHOXeCTBO KBaJpaToB E=

B) Hapucyit aguarpammy OJilsiepa—BenHa mHOMXecTB A, B, C, D u E.
Kaxme ®3 3THX MHOMECTB HABJAKTCA NOAMHOMECTBAMH JIDYIHX
mHOMXecTB? Crenaii sanucu, UCIOJIb3yA 3HAK C .

A
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} [IpoKOMMEHTHDYI pellleHue IpUuMepa ¥ 00'bACHU, KAK MOXKHO BBIIIOJI-
HUTH JeJIeHHe KPYIJkIX unces (6e3 ocraTka):

. 7 = . -

_1 47 2] [

Haiiau 3aauvenue yactaoro 5000 : 70 u cgenait npoBepky. UTo ThI 3aMe-
yaemsb? Kak MOXHO BBIIOJHUTH JeJIEHAE KPYTJIBIX YHCEJ C OCTATKOM ?

| Vicmiosib3y s IPaBUIIO AeJIEHUS KPYTJIBIX YHUCeJI, Pellly IPUMePhI U ceaan
nposepky. Kaxkoii cTOJIOGUK IPUMEPOB «JIUIIHAKA» 7

6 950 : 50 370:90 632 160 : 40 8154 000 : 90
272000 : 800 2000 : 300 184 200 : 600 6 230000: 700

| CocTaBb ypaBHEHHE U PEIIH ero.
a) Kakoe uucio Hago yMHOXKUTE Ha 80, uTo0s! nosryuuTts 68 8007
6) Kaxoe uucao Hago pasgeauts Ha 500, urobsr moxyunts 85607
B) Ha xakoe uncio Hajgo pasgeauts 720 630, urober moayuuts 907

@ a) ¥ Haramu u Katu Bmecre 27 py0., mpuuém y Katu Ha 3 pyﬁ MeHblIIe,
uyem y Haramu. CKoabKo gener y Katu? a3

H. . )

0) Cepérxa moiimas Ha 5 pakos OoJibiile, ueM [luma,
a BmecTe oHH moiimaau 19 paxos. CkoabKko pakoB moiiman Cepéxa?

4. Maremarnka. 3 k1. Jacts 2 2 5



AHIpell KymuJ 3 MOPIUHM MOPOXKEHOTO IO
16 py6. u kekc 3a 127 py6. CKOIBKO cpauu oH
nonyun ¢ 200 py6iieir?

C : : ]

) BJIUIITypaup
a) Tpu oxmmaxoBrle TeTpazgu croaT @ pyod.
CronpKo HaZO 3amIaTUTE 3a 7 TAKUX TeTpazneii?

0) [IBe onMHAKOBEIE IIAYKH IIeYeHbA CTOMAT

b py6. CKOIBKO TaKNX MMAYEK [MeYeHbA MOXMKHO
KYIIUTH Ha C py0.?

B) B xomHaTe N cryamseB, a B Kopuaope
B 4 paza meHbie. CKOJIBKO CTYJIbeB B KOMHA-
Te ¥ B KOpHAOpe BMecre?

r) B 1ByX 6aHKax C JI MOJIOKA, IPUYEM B IIePBOIH
banke Ha d s Gosblle, YeM BO BTODOIA.
CkoJIbKO MOJIOKA B mepBoii 6agke?

n) BepéBky pmamHOM X 1AM paspesanu Ha IBa
KyCKa, OZUH W3 KOTOPBIX Ha [ AM MEHbIIe
npyroro. YeMy paBHa AJIMHA MEHbIIEro Kycka?

2 Beipasmn:

a) B MmeTtpax: 24 km; 3 kM 720 Mm; 2 k™ 50 m;

0) B kmaomMeTpax u Metpax: 6478 m; 19 003 m; 634 560 m:

B) B caHTUMeTpax: 4 nm 6 cm; 8 M35 cem; 4 M 7 em; 210 mm;

I') B CAaHTHMeTpax ¥ MuauMerpax: 92 mm; 485 mm; 3644 mm.

) HauepTy 4eThIDEXYTOIBHUK, U3MEPb €r0 CTOPOHBI ¥ 3aIIHUIITH Pe3yIbTATEL
n3MepeHui. Beruucan mepuMeTp 3TOro YeThIpeXyroJabHIKA.

) Berasb nponyimerHble MUMPEL 1 CAeIail IPOBEPKY:
a) 83 ]4[]57 9 IMposepxa:
+ 658 6[]4[] 1 1

72008 4 18

6) 31 |8 5[ ]5[]6[] ITposepxka:
- [de[]4 2 8 9[]3
(156 1[]9[]845
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JInteparypHasa BuKTopuHa «C yasiOKom»
=" CoeAVHU IPUMEpPHl ¢ OJUHAKOBBIMH OTBETaMH — MU ThI Y3HAEIlb, KTO
Hamucas TaKue CTpouKu. V3 KakuX IPOU3BeleHHil OHU B3ATHI?

(40-27)-4= 18427 138 =

«— $1 opguH pa3 KynaJica B MOpe, —
ropopuT MumyTka, — 4 Ha
MeHd HamaJia akyJia. f1 eé bair
KyJIaKOM, a OHA MeHA
IIAIl 34 TOJIOBY —
1 OTKYCHJIa» .

JI. ITanTeneen

160 - (94 +46): 2= 36:2+34=
«OHa 6BICTPO-OBICTPO MPOYUTATIA:

— TrIKOBY ganu

THIOJIOKO» . H. Hocos
(650 -400): 5= 22-(120:30)=

«f1 ocTaHOBMIICA HA JIeCT-
HHUIle ¥ BHATHO CKAa3aJ:
— Hukakue He “chICKH”,
HUKaKue He “XBIXKH”.
A KOpPOTKO U SICHO:
“durhru’l»

B. TonaBkuH

50:2+7-9= 80:16-10=

«— PebsarTa ceiiuac Ha PUBKYIBTY-
pe npeIramT, a MBI ¢ TODO
cuaguM — Kpacoral

— 9X, XOPOIIIO IPOCTO TaK
cuzers!.. [laBaii uepes
IIapThI IPBLITaTh!»

B. IparysacKuu
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) BoinonHu /lesieHue U c/iesiaii IPOBEPKY YMHOXKEHHUeM:
3200:5 392 000 : 400 275130: 90
28 560 : 70 5444 000 : 800 25725000: 70

Pemu 3agaun. YeM OHM ITOXO0KY U YeM PA3JIUYAIOTCHA?

a) B ogaoM oTpeske Ob1JIO 58 M TKaHH, a B Apyrom — 62 m. U3 Bceit aToit
TKAQHU CIIWUJIM INKOJIbHEIE (DOPMBI, pPacXxoayda Ha KaMAyI Mo 3 M.
CroapKO nmosryuniiocs opm?

6) IIea Gpara BeIKOomasu 10 ofena 58 Kr KapToOIIKH, a mocje obexa —
62 kr. Bcioo KapTomky pasjaoKHMJIH IIOPOBHY B 38 Memika. CKOJIBKO
KHMJIOTPAMMOB KapToOIIKH B KAYKJI0OM MeInKe?

Pemnu 3agaun. YTo ThI 3aMedaeinb?

a) B :xuBOM yroJsike 3 3eJIEHBIX M O MKEITHIX NONyraiiunkoB. B 1eHb oHU
Bmecre cbhenaoT 400 r kopma. CKOJIBKO rpaMMOB KopMa Tpebyercs B
IeHb OJHOMY HONyrauMKy, €CcJH pacxoj KopMa B JeHb Ha KaKJ0oro
[IONyraiuuKa OQUHAKOB?

0) 3a 3 cuHUX ¥ 5 KpPaCcHBIX MIapOB AJA €J1KKU Mama 3amyatuiaa 400 pyo.
CKOJIBKO CTOUT KaxKbIi EJIOUHEBIN I1ap, eCJIX IleHa IIapoB OJNHaKoBadA?

IMpuaymaii 1 peniy 3alaui 10 BEIPAXKEHUAM:
a) (180 + 120) : 60; 6) 700 : (2 + 3).
| Perny npuMepsl ¥ Haiiiy ux obIiiee CBOMCTBO:

48:9 39:2 29:12 76 :15
53 : 7 62:3 42:19 90:11

¥ Cepésxu u Camu mapku cepuu « Kocmoc», «Cnopr» u «I'opoma». 3a-
' IIOJIHH Tabaumny:

«Kocmoc» «CriopTt» «I'opoza» Bcero
Cepéaxa 28 73 96
Cama 62 39 119
Bcero

CKOJBKO Bcero OBLIO YV MaJBUMKOB Mapok cepum «HKocmoc», cepun
«Cnopt», cepun «I['opoga»? CronsKo Mapok y Cepéxkn? CKOIBKO MapoK
y Cammu? CKOJIBKO MAapoOK y HUX BMecTe?
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ITo pucyHKY 3amoJiHU Tabaumny:

IIBer

Pasmep ~~XEPYros| Beusiit Cepsrit PoazoBslit Bcero
KPYToB

BoJapion

ManeBEbKUHI

Bcero

Cpenait pacuét Macchl GPYKTOB, IPOJaHHBIX B Marasuse 3a 6 quei:

ITonyueno
reat (xr)| $I67m0KM |Anenscumbl| JIuMOHBI HToro
Helexu
IToHenenbHUK 720 654 15
BropauK 1250 340 28
Cpena 650 920 35
YerBepr 945 1060 30
IIarTauna 855 1153 52
Cy66ora 1036 715 43
Hroro

CKOJIBKO JeHer IOJIy4eHO 3a 9TU (PPYKThI, eCJIiu
nena 1 xr abisox paBHa 50 py6., 1 Kr aneabcu-
HOB — 40 py6., a 1 xr 1umonoB — 100 py6.?

| IIpoBeau npamyio AB u oTMeTh Ha He#l Touku C,
D u K. Croabxo oOpasoBasiock aydeit? CKOJIBKO
orpeakoB? HasoBu ux.




ITuonsI cBA3aIH B OYKeTHI 10 3 IIBETKA, a TIBO3JMKH — II0 D IIBETKOB. Basu
"~ X OYKeTOB IIMOHOB U Y OykeToB reo3auK. YTo 03HAYAIOT BbIDaYKEeHUA:

x+y 3-x 3-x+5-y

=% 5y S Y=38-x

Haiinu sHaueHns 9TUX BHIpAXKeHUI Ipu X = 4, y=>=5.
Pemu ypasHeHNA U chesnait mpoBepKy:

x+-3=20100 1000: x=5 X :8=906

@ B uncmax cTépau HeKoTOpbIe OU@MPEI 1 BMECTO HUX IIOCTABUIN 3BE3-
* nouxku. MoXXHO Jiu cCpaBHHUTE 9TH unca?

SEERANEY T k% [Joenww 24%% 9 [] 25% % =
Haiiiyu 3aKOHOMEPHOCTH U BCTABb IIPONYIeHHbIE YHCIa:
214215 2 29 | 32 | ? ? | 14 | 28
318 ? 320 ? 126 | 129 5 ? 20

HUrpa «PoboTsi»

Fpaduueckne poGOTEI yMEIOT BEIMOJHATH 4 KOMaHABI: CMECTHTECS Ha @
KJIeTOK BBepX (@1), Ha b kierox Bru3 (b} ), Ha € KIeTOK Bpaso (C )
u Ha d KJIeTOK B1eBo (d ). [l HUX HAIKMCAHBI nporpammer I, IT u III.
BoccraHoBH u300paskeHMs, KOTODHIE IOJYYAIOTCH B Pe3yabTAaTe
BBINIOJTHEHUA 3THUX IPOTPaMM (IPOrpaMMbl YMTAIOTCA IO CTOJGIAM).
s Toro uTob6bl HAUaTh AEHCTBHE IO mporpaMme, HaJO0 OTCTYIHTH OT
JIEBOT'O Kpas KJeT4aToro Jucra 6ymaru Ha 4 KJIeTKH U 3aPe3epBUPOBATH
IIst QUTYPHI IO BhIcOoTe 14 KIeToK.

2-) 2€ 1> 25 1€ le 1€
23 4 1T 9y 64 1 11
32 2€ 29 1€ 1le 39 1€ 8¢
5 11 4y 61 111 1y 13 171
1€ 1= 29 l€& 2e¢ 112 1€ 59
41 1T 8¢ o1 I Seties G R I
1 1€ 29 le 49 9€ SHe
™V 4 1y 6171 1y 14 1
1 1€ 22 5€ 5 1€
1y 51 1Y 64 1d 11
2¢ 3= 29 1€ 5e 1€
4+ 271 1y 61 1y 1l

ITpuaymaii cBoM (DUIypHl X COCTABD A8 HAX MPOTPaMMBI.
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RVEIIY A
77

[a+]
n
)

BbIToJIHY feIeHYe C OCTATKOM M CAejail IPOBepPKY:
382:5 847 :6 1219:3 28605:7

Beruucau yCTHO M HAMAW B KAXKAOM CTOJIOMKE «JIUIIHUNW» IpUMep:

240:80=[ | 78:6=[ | 70-700=| ]
350:70= [ ] 81:9=[ ] 600-12=] |
720: 9= ] 56:4=[_ ] 8000-7=[ ]
420:60=[ | 34:2=[_ | 90-60= |

Ot ropoza mo cena IIpocrokBamuuo 28 kM. OpHaxas! gags Déxop orT-
npasuics B IIpocTOKBAIINHO U B3AJ ¢ co00¥ 3 KI' FOCTHHIEB AJdA IIca
IITapuka, kota MaTpocKuHa U IMoYTAa-
asoHa ITeukuna. ITana 3agepoxanca Ha
pabore W MIOITOMY OTIPABHJICA B
IIpocTOKBAIIMHO HECKOJIBKO II03Ke,
B3sAB ¢ co0oit 9 Kr roctuHnes. [danio
@€Exopa OH JOTHAJ HA PACCTOSHHU
6 kM ot IIpocTOKBaIINHO.

Kaxue u3 cjeayoOLIX BOIIPOCOB MOMKHO IIOCTABUTE K YCJIOBHIO 3agauu?
1) Ha xakoM paccTOAHHMH OT ropoja namna gorsai gagio Péxopa?
2) CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB I'OCTHHIIEB B35 ¢ cob0i gaxa @éxop?
3) Cxoabko jeT moutanboHy Ileukuny?

4) CKOJIbKO KMJIOMETpPOB oT ropoja o IIpocroxBamuuao?
5) Kaxosa macca kora MaTpockuna?

Kaxue U3 JaHHBIX BEIPAXKEHHUH UMEIOT CMBICJ?
3 Kr+ 9 kr 9 Kr — 3 Kr 9 Kr -6 Km 9 Kr: 3 Kr
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) I1éc Illapuk yBréKcs GOTOOXOTOM U KYIIHII
= 8 nmuénok mo 36 Kagpos B Kaxkmoii. Kora
Marpockuna oH choTorpaduposas 56 pas,
nano @éxgopa — Ha 17 pas meHbIIIe, a TOU-
ranboHa [leukuna — B 8 pas3 meHbIIIe, YeM
xora Marpockusa. Ha dororpaduu 3aiines

OH MCTPAaTHJI CTOJIBKO KaJApPOB, CKOJIBKO Ha
(ororpaduu Marpockuna u ITeukuna Bmecte. CKOIBKO KaJpoOB V HEro
erge ocrasock? Ha cKobKO 60JIbIlIe KapOB OH HCTPATHII, YEM OCTAIOCH?

36 -8

KOT nAns IIOYTANILOH
MaTpockuH DEnop Ileukun 3aWIBl OCTaJIoCh

. . , .

-

7

} CocTaBb U pelIy ypaBHEHUA.
1) Kaxoe unciio Hag0 BeivecTs 13 53 027, uTOGR OONYy4YuTE 64357

2) Kaxoe gucyo Hafo yBeauyutsb Ha 20 596, uTo6s! moayuuts 800 903?
3) Kaxoe uucio maso ymeHbmuTs Ha 385, uTo6b! mosyyuTs 42 7687

WssecTHO, uTo 887 * 516 = 199 692. Ilonb3ysch BTUM PaBEHCTBOM,
BBIUHCJIH:

516-387= [ [ [ [ [ || 199692:387= [ | |

387-517= [ | [ | [ [] 199692:516= [ | | |
388-516= | [ [ [ [ [] 387-526= [ [ [ [ [ []

} a) HasoBu umcio, okaHunBawmeecs nudpoi 5, koropoe 6obie 216, Ho
" Menbure 235.

6) Hazosu uncio, okaHuuBaomeecs nudpoi 7, koropoe 6oabmre 518, Ho
MeHbIre 543. CKOIBKO pellleHnil nMeeT aTa 3agaya?

} CocTaBb IporpaMMy JeHCTBUIM ¥ BEIYUCIIH:
a) 910 750 — 300 - (450 : 50) - 10;
6) (298 +62): 680+ 196 384.
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Haueptu npameie AB, CD u MN, KOTOphIe IepeceKalTcA B OGHOM TOY-
ke O. HazoBu Bce nyun, nosyyuBminecsa Ha depresxe. Ha ckonbko gac-
Tell OHM AEJAT ILUIOCKOocTh? PacKpach 9TH YacTH IJIOCKOCTH B pasHBIE
nsera. Kaxk oM HasepIBawOTCA?

C moMomIbio 4epTEKHOr0 YroJibHHKA Halu OCTPEIE, IPSAMEIE U TYIIbIe
VTJIBL.

| MaremaTuueckuit poryc

BrinosiHu ciaepyiomue KOMaHAbL AJIA TPEX
TIIPOU3BOJIBHO BEIOPpAHHBIX TOOOM UMCeI.
1) Bagymaii yuco.

2) IlpuGaBe K Hemy 25.

3) Ilpubass emié 125.

4) Berutu 37.

5) BeruTu nepBoHAYAJIBHO 3aAYMAHHOE YHCJIO.
6) PesyapraT yMHOXKSB Ha 50.

7) Pasnenu nosyuyenHoe uucsio Ha 10.

Ecnu Bce pgeiicTBuA cleJaHBI
BEPHO, TO HOJYYHUTCH OTBET

565!

Kax Tl gymaems, mouemy Bcerga OyAeT IOJAydYaThCs OJMH M TOT JKe
peayJabTaT?

@- Hrope pemmui crenars B Tupe 3 BeicTpesa. OH BeIOpAJ ClIeAyIOIIe MUA-
* meHU: 8::} . PaccmoTpu pasiuuHble BADMAHTEL IONALAHUS B
MUIIeHN (IIOPALOK, B KOTOPOM IIPOM3BEJEHBI BBICTPEJBI, He IPUHH-
MaeTcsa BO BHUMaHHe).

5. MaremaTtuka. 3 Kia1. Yacts 2 33



} Haiiagy v ucipaBb OLIUOKU:

_|.3 : o). 19

I
|
Dy N

} Perun npuMepkl mpoBepKoii. UTo B HUX 06II{ero ¥ YeM OH! Pa3IMdaioTca?
" ChopMynupPy# aIrOPUTM JesleHUA KPYTJIbIX YUCes C OCTATKOM.

) 43:10=

BBIITOJIHY IeJIeHHe C OCTATKOM M cejail IIPOBePKY:

540 : 70 80120: 90 392 000 : 300
320: 60 267040 : 50 400 060 : 800
1000 : 80 102 560 : 60 5 608 200 : 400
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) a) ¥V Bacu B komenske 90 py6. Ckonbko KoHBePTOB 10 HeHe 12 py6. on
' CMOJKET KYIUTH?

6) 3a oguH neHb Ha (hepme Hagousau 500 J mosioka. Beé mosoxko Hazmo pas-
auTh B 6uaors! 1o 30 1. Kakoe MUHMMAJIBbHOE KOJIMYECTBO TAKUX OuI0-
HOB JJIA 3TOro rnorpedyercsa?

IIpugymait 3agaum, pelIeHHe KOTOPBIX MOMKHO
= omucaTh CAEAYIOIUMY BhIPAKEHUAMU:

a+2 a-2 a+a-2

b BJIAIITypEup

a) B kaacce a manpuukoB u b nesouex. OnHHu
BEICTPOMJIHCEH TapaMu. CKOJIBKO DOJIYYMIOCHE ap?

6) B HoBOrogHMe OJAPKM Pa3JIOKHUIN C KOoHDeT,
IPpUYEM B KaMABIH MHOJAPOK IIOJOXKHJIMA II0
3 moxoaanuele KoHGeTsl U d JeneHoB. CKOIBKO
IIPUTOTOBHUJIN IIOAAPKOB?

- B) Pacuécka crour X py6., a 3aKkojika — B 2 pasa
mopoxe. CKOIBKO mATHUPYOJEBHIX MOHET HAIO0
OTZATh B Kaccy, YTOOBI 3aIlJIATUTH 38 PACUYECKY H
3aKOJIKY BMecTe?

r) B kuure Yy crpanun. Oua yurana KaxkIbId JeHb
yTPOM Il CTPAHUIL, 4 BeYepoM — B 3 pa3a MeHbIIIe.
3a CKOJIBKO JHEeH OHAa IPOYUTAIa KHUTY?

OTMeTh Ha YHUCJIOBOM JIy4ye TOUKaMH YHCJia, KOTOPhIE: E‘L

©  a) MeHbIIe 5 B) Oosbllie 3 1 MeHbIIe 7
0123456717829 01234567809
6) MeHbIIIe UM PaBHEI H r) He bosbIme 4 l
0123456789 0123456789
) Ilo pucysKkaM Haiilu HEM3BECTHOE YHCJIO X:
a) +45 B) -18
P — ¥ : P —
0 17 X 0 . 81
s ) X
145 201 0 596 612
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@ He BeIuucasad, PacIoJiOH BBIpAXEeHHA B NOPAJKEe BO3paACTaHUA HUX

3HAUEHUI:

a)38+92,  38+102, 92+15, 45+ 164;
(TT T T T T T T T Il ]
6)74-25, 89 -25, 74-40, 89 - 14.

(TITTTTITTTT T PT Pl o]

' CocTaBb IpOrpaMMy AefiCTBUN U BBIYUCIIH:

a) 809 814 — (95 270 + 120 938) — (400 000 — 354 064);
6) 41 751 + 249 + (803 600 — 58 380) + (650 012 — 87 905).

@, B oguomM 6ouonKe 0b110 20 Kr Méga. Ilocse Toro

xak Buraau-Ilyx B3saJ U3 Hero 2 Kr Mézna, B HEM
ocTanoch Ha 4 KI MeHbIIIe, YeM B JpyroM 6040H-
ke. CKOJIBKO Mé11a CTajIo B IBYX OOUOHKax?

OCTaJIOCh B3AJ
1 M
11 M

@ B kiacce 32 yuamuxcsa. M3 Hux 18 uesoBeK M3y4yaioT aHIIHHCKHUI
 a3bIK, 16 yesioBeK — (PAHIY3CKUIl A3BIK, IPUYEM BCe ydalluecs U3y-
YAIOT XOTHA ObI OMUH U3 3TUX JBYX WHOCTPAHHBIX A3BIKOB. CKOJBKO yua-
IAXCA M3YYAIOT OMHOBDPEMEHHO AHIVIMMCKUN U (PPaHIy3CKHH A3BIKHU?
CKOJIbKO M3y4daloT TOJAbKO aHrjuiickuil A3eIK? ToabKo (ppaHIy3cKul

A3BIK?
— 18 ygeu. — 16 yeur.

32 geJl.
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ITpeoGpasosanue
puzyp

- ITepenecu gaEEyI0 GQUIYypYy CHa-
« yayja Ha T KJETOYEK BIPAaBO,
a MOTOM HAa 3 KJIETOYKHW BHU3.
PesyapTaTsl nmpeobpa3oBaHU
YyepTH KapaHJallaMW pPa3HbBIX
IIBETOB.

Pacckasxky ciaoBaMH, Kaxoe IpeoOpasoBaHMe IIpeBpamiaer Gurypy A
B urypy B, B durypy C. Kax npeoGpasoBats ¢purypy B B purypy C?

a) 0)
A B

15 KJeTouyeK BIIPaBoO, a IOTOM Ha 3 KJIETOYKY BjIeB0o. KakuM ofHUM 11peol-
pasoBaHHEM MOYKHO 3aMEHUTH 3TU ABa?

! Hapucyit kBagpart co cTropoHoii B 4 Kierouxku. CHauana mepeHecH ero =Ha
7 KJIeToueK BIpPaBO, 4 MOTOM Ha 5 KJjeToueK BHH3. Omuinu obpaTHOE
npeobpasoBaHue.

)} Hapucyii tpeyronsauk. Ileperecu ero Ha 6 KieToyex BIpaso, IOTOM Ha 8
KJIeTOUEeK BHU3, 4 IOTOM Ha 6 KiaeToueK BjeBo. Kakum ogEuM npeobpaso-
BaHWEM MOJKHO 3aMEHHTB 3TH IIpeo0pasoBaHmusa?

37
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| Kak pasgenuTts unucio ¢ ocrarkom Ha 10, 100, 1000 u T. 1.? Beimoasu
IeJIeHue:

Hapucyii kpyr paguycom 3 kietku. Ilepenecu ero Ha 9 KJaeTouyek BHHUS,
IIOTOM Ha 7 KJIeTOYeK BIIPaBO, a IIOTOM Ha 5 KJeToueK BBepx. Kaxum
OZHUM IpeoOpasoBaHMEM MOXKHO 3aMEHUTE BCE 3TH Ipeobpa3oBaHua?

a) 76 534 : 10 0) 80 241:10 B) 23 906 : 10
76 534 : 100 80 241 :100 23906 : 100
76 534 : 1000 80 241 : 1000 23 906 : 1000
76 534 : 10 000 80 241 :10 000 23 906 : 10 000

| Perniu 3a71aum, COCTABJIASA BEIPAXKEHUA.

a) lllkoJsia 3axkasajna Ois skcKypcuu 9 asTobycos
13 pacuera 32 yesoBeKa Ha aBToOyc. Ho aBTOOYyCOB
IIpuexayio Ha oguH MeHbIne. CKOJIBKO 4YeJIOBEK
IPHUILIOCE HOCAAUTH B KaKIbli aBTOOyC, €CJIu
KOJINYeCTBO IMacCaXUpPOB BO Bcex aBToOycax ObI-
JIO OMHHAKOBOE?

6) Muure — 11 set, a cectpe — 3 roza. Bo cKoJb-
K0 pa3 Muma Oyzer crapiie cecTpsl yepes 5 Jjer?

B) B kpacHoii nmanke 120 aucros 6ymaru, B 3ejé-
HO# — B 2 pasa OoJsblle, a B roay0oii — B 3 pasa
MeHbIlle, YeM B KpacHoii. Ha CKOJBKO JIMCTOB
B 3eJIEHOM manke 0oJibliie, 4YeM B roJyooi?

. CocTaBb IpoM3BeleHNE IBYX BhIDAMKEHUHN 1 HAMIU ero 3HaYeHUe:
a) 806 — 243 u 35— 27T; 6) 3072 + 928 u 3672 : 9.

) CocraBb 4aCTHOE JBYX BEIDAXKEHUI U HAi/¥ ero 3HaUeHHe:
., a) 40 002 - 4792 u 12 + 58; 6) 7052-90 u 72:12.

@ YnpocTu BeIpasKeHus, NOoJIb3YACh CBOMCTBAMH CI0KEHNUA U YMHOXKEHHUA:
23+a+ 77 42 + b + 34 + 158 25'c-4 a-76:2:-5-2

, CocTaBb IIporpaMmy AeiicTBHii 1 BeIuncaIu. Kakue cBoiicTBa Yuce 31ech
HUCIIOJB3YIOTCA? 3anuiy ux OyKkBamMu.

a)19:0+(18-8) :5-206-8:1=[[ [ [ [ [ [T T [TT]
o*

6)(48+5:5):7-6-(29-28):8= [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ []] T$
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| ITosie 06pas3oBaHo AByMA KBajpaTaMH, PAcIoIOKeHHBIMH TaK, KaK I0-

< kasaHo Ha ueprexe. IlepBrlii KBagpaT uMeeT cTopoHy 40 M, a BTOpOi

kBagpaT — 20 m. Yemy pasna miomnans noas? Yemy pasHa AnuHa 3a60-
pa, Oropa’sKMBaOIIET0 9TOT YIACTOK ?

0
‘..-_sté eYoYeo Yol oYY UWeoWeWe /N

W3 12 nanoyek caoxxu purypsi A, B, C. Ilepepucyii ux B rerpajb. Kakas
(Y L
" u3 arux Guryp uMmeer Goapmuii nepumerp? Kakasa mmeer GOIBIIyIO
IIomanb?

R PPTEY: oo C i

-2 o

@ 3neck 3amm@poBaHO CTUXOTBOpeHHe. IIyTéM mepecTaHOBKH OYKB B
- Ka)XJ0M CJIOBE U U3MEHEeHUs MOPAAKA CJIOB B CTPOKe pacmudpyi ero:

KOOPTM AHAIII YIIETAJI ATHA
PJINYHAO YKAAUM YKYPE B
EH INTENUT HAYTEAK YABIIJI
THTYOE EH B YPEEK YM#.

@ Apudpmeruueckuit pedbyc

Mumy cupocunu: «Tpu ma tpu ga tpu — urto Gyzer?» OH oTBeTHI:
«JIpIpa». ITO 3anKCaIM TaK:

TPHU + TPU + TPU = IBIPA

Kaxkue nmugpsl 3amm@poBaHbl B 8TOM 3anucu,
ecJii OAMHAKOBBIe OYKBBI 0003HAYAIOT OJUHA-
KOBBIe IIH(DPHI, a padHble OYKBBEI — pas3HbIe IIH-
(Pl ¥ eCJIM U3BECTHO, YTO:

(bI + BI) : BI = BI?

TPH
QW+ TPE L ey,




A0 =

‘ IIpaxTuueckasa pabora

a) Croxxu nomosiaM JjiucT OGyMaru U IpOKOJH ero
HOMKOI nupKyas. Pagorau auer. Ha HéM mosy-
ynnauck 2 Touku A u B. IIposexu orpesoxk AB u
o6o3Haub OyKBOit O TOYKY ero nepeceyeHus ¢ Ipa-
moit [. Uameps orpesxu AO u BO:

A

:

Yro TBEI 3aMeyaenib?

0) Ompezenu ¢ MOMOIBIO YrOJBHUKA BHUJ YIJIOB, 00pa30BaHHBIX NIPHU

mepecedeHnH oTpe3ka AB u npamoii [. Uro Tl 3aMeuaenisb?

Touku A 1 B cMMMeTPUYHBLI OTHOCUTEILHO NpaMoii [, ecau oTpesox AB

nepneHAUKYyIApeH npamoii [, a cepeauaa O 3TOro 0TPe3Ka PacIoIoKeHa

Ha npamoi L.

’ Kax Tl fyMaelb, KaKHe TOYKH Ha PUCYHKaX SABJIAIOTCA CUMMETPUYHBIMH
* OTHOCHTEJbHO u300pakeHHbIX TpAMBIX? IIpoBepb CBOE IIpeAIIoIoKeHe
cHaJaja C IIOMOIIbIO IIOCTPOCHUH U U3MEPEeHH, a IIOTOM — C IIOMOIIBIO

KaJlbKH.
a)
A
*D
0)
o C
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ITocTpoil TOYKH, CHMMeTPpUYHBIE JaHHBIM OTHOCUTEIbHO mpamoii [. IIpo-
¥ Beppb NPaBUJIBHOCTH IIOCTPOEHUSA C IIOMOIIILIO KAJBKH.

[ [ /

A A

B B A

ITocTpoil OTpPe3KM, CHMMeTPpHYHbLIEe NAHHBIM OTHOCHTEJLHO IpaMoi [.
* Kak npoBepUTbh, IPABUJIBHO JIU OHU IIOCTPOEHBI?

[ [ [
A A A

A /

9 ) Boruncin:

4780 - 600 9300 - 50 — 46 927
530 840 : 40 15 786 + 64 400 : 80
272580 : 3 436 500 — 255681 : 9

@ Ilox6epu KOpHU YpaBHEHHUA U C/IeJal IPOBEPKY:

L+ =136 J=/tal+ | +H A =T +

= &= -

. CpaBHU BbIpakeHus, He Beruucias. OG0CHYH CBOM OTBeT.

60 705 + 124 [_] 124 + 60 705 10735:113 [ ] 10735:5
64 - 308 [ ] 30864 2089 -916 [_] 3000 -916
756 - 32 [] 28-736 (36+29):6 [ ] 36-6+29-6
3094-86 [ ] 3094 - 806 (56+4)-2 [ ]56+4-2

6. MaremaTuka. 3 k1. Hacrs 2 4 1



BJINTypHanp.

a) VIs n nuoHOB caenany 6ykeTs! o 3 6esnix u K Kpac-
HBIX ITHOHA B KaXXA0M. CKOJIbKO BBIIILIO OYKeTOB?

6) V Iletu 681710 @ Mapok, a y #lesu — Ha b mapox
Mmenbmie. Bo ckoabko pas y Ilerm Gonbire Mapokx,
yeMm y JHKeru?

B) Acs xynuia 5 0y6iukoB no ¢ py6. u 2 6aToHa 110
d py6. CKOTBKO CTOUT BCA MOKYIKA?

r) Cama xkynua 4 Terpagu mo X py6. u 2 ofuHaAKO-
Bble PYYKH. 3a BCIO IIOKYIKY OH 3amjaTui Y pyo.
CKOJIBKO CTOUT KakJaas Takas pyuyxka?

1) JliMHa IpAMOYTOJIBHOTO YYACTKA 3eMJIH 71 MeTPOB.
9ro Ha 6 M Ooabine, yeM IIHPUHA. UeMy paBHa
NJIOIAAb yyacTKa?

e) Ilnomans mpamoyroibEuka b M2, a guuHa —
¢ M. Ha CKOJIBKO MeTPOB LIMPHHA IPAMOYTOJIbHUKA
MeHbIIIe ero AJIUHBI?

MaremaTnyecKui (hoKyc

Saxymail yncio, npubask K HeMy 6, 13 CyMMBI BBIUTH 2, 3aTe€M €IIlé BhI-
YTH 3aJyMaHHOe UHCJIO U K pedyabrary npubass 1. IToxyunurea 5.

OTrazaii, mouyemMy Tak mojydaercs?

JNlopucy# BTOPYIO IIOJIOBHHY M packKpach. [IpoBeps mpaBHJIBHOCTH IIO-

CTpOeHHdA C IOMOIIIbIO KAJIbKH.

, <

\[ A
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a)

a)

6)

e
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7

6)

Kakue ¢purypsl Ha puCyHKe CUMMETPUUYHBLI OTHOCHUTEIBHO Ipamoii [, a
Kakue — HeT? OG0CHYI CBOM OTBET.

1
5
/ A
j/
A
l C,
7B
f A
/
441#

l
AT T TN
[ )
(0]
AN 7
N
K — M
"1
—~—
L

B)

B)

J) ITocTpoil (uUrypsl, CUMMETPUYHBIE JAHHBIM OTHOCHTEJIbHO NpAMOIL [.
IIpoBeps MPaBUIBHOCTH IIOCTPOCHUSA C MOMOINBLIO KAJTbKH.

A
7
/
C
D
P 4
1
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. ITocTpoii (DUTrypsl, CAMMETPUYHEIE JAHHLEIM OTHOCUTEIbHO IPAMOii [,

a) [ 6)
—+ - A
BN NC LA ]

S f A Y T INCT
N \
~Jc ANAN yi
4
/

D

@ a) IlocTpoit TpeyroJbHUK, CHMMETPUYHEINA TpeyroabHUKY ABC oTHOCH-
-~ TeJbHO CTOPOHEI BC, a MOTOM IIepeHeCH IOJIYYEeHHBIH TPeyroJbHUK
BrpaBo Ha 8 KieTouek. Onumu o6paTHOE nmpeobpasoBaHue.

/10
P ammmm:

6) Hapucyit kBagpatr ABCD co cTOpPOoHOH 3 ¢cM M IOCTPOM KBajapar,
CUMMETPHUYHBIA €My OTHOCHUTEJIbHO CTOPOHBI CD.

. Beruncau 3HaYeHUA BHIPAYKEHUN U CPABHU UX:
) 500460 — 23 708 u 40 - (87 605 + 36 695)
0)320-7+8004-90 u 80118:9-80

. BrinostHM lesieHue ¢ OCTATKOM:

56 034 :10 = 56 034 : 1000 =
56 034 : 100 = 56 034 : 10 000 =

a) ameps AIMHY ¥ IIUPUHY CBOEH TeTpaau U BEIYMCIU €€ IepuMeTp.

6) Ianua rerpaau 20 cm 5 MM, a mupuHa Ha 3 cM 8 MM MeHbIne. Haliau
IIUPUHY TETPAAH ¥ BEIYUCIH €€ IePUMeTp.
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' Yro0Opl momacTh M3 ceJjia B ropoj,
HYKHO IIOJHATHECSA B I'OPY, CIYCTUTH-
¢S BHM3 ¥ IIPOMTH II0 POBHOM Jopore.
ITonpéM B ropy coctaBiaseT 4 KM,
IyTh C TOPHl B 2 pa3a AJIMHHee, 4eM
IyTh B I'Opy, U Ha 3 KM Kopoue
poBHO# noporu. Haiigum paccrosHue
OT ceJjia JIo ropoja npu a = 2.

L OT cTaHIMHY 70 AepeBHHU HYKHO uaTu 550 M BZoJb JKeJIe3HOR JOpOoru,
zateMm 2 kM 850 M jiecom u 1 kM 200 M mostem. Yemy paBHO paccToAHHE
OT CTAHIIMH 0 JePeBHU?

} CocTaBb 1 pellly ypaBHEHHU.

a) CKoJIbKO pa3 HaJlo B3ATH caaraeMbIM 4ucyo 9, yTobsl nosyuuts 87 0307
6) Kaxoe uuciio cogepskurcs 7 pas B yucye 60 9357

B) Kakoe yucio B 50 pas Gossiie uncaa 45067

} Banosinu Tabauny. Ilpu Kakux 3HaYeHHAX X u3 mHOXkecTBa {0,1, 2, 3,
-~ 4,5,6, 7,8, 9} Bepuo paBeHcTBO: X * (9 — X) =21 — X?

x 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
X (9 - X)
21 —~x

| IIpu coeHur Ha TOoCKe ObLIH 10 OmKMOKe CTEPTHI HEKOTOPhIE MU(PHI.
“ BoccTaHOBU UX.

a) 35[]7 8 6) 60[]8 4 B) 5[ ]7 2 8
+4[ 159 6 +379D5 L 7045
6 78 [] 441 5[] 83[]5 0
894[]5 [14 50 8 21[1[]
1487 38 3 227165

@ Apubdmernueckue pedychl
 a) 6)
0X0XO0
AXAXA

0X0XO0X
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durypa F Ha PHCYHKE COCTOMT M3 JIBYX
IMOJIOBUH, CHMMETPUYHBIX APyl APYyry
OTHOCHUTEIbHO npamoii [. T'oBopar, 4To aTa
(hurypa cCHMMETPHYHA OTHOCHTEJIbLHO
npsmoii [, a npsimas [ — eé ock cuMMeTpHH.

Byksa «H» umeer 2 ocu cuMMeTpHH: ----H--- , a 0ykBa «E» — ogny:

--*-E---- . Kakue us cieayromux OYKB UMEIOT OCH CUMMEeTPUH?

T O IO 4949 T B A MW

IIpoBexu ux. Kakue emnié OYKBBI UMEIOT OCH CHUMMETPUM ?

Ha YepTeXxe.

a)

6)

46

Bripe:xs 13 GymMaru MozesIn YKasaHHBIX (PUTYyP U ¢ IOMOIIBIO IIeperuda-
HUA HauAu uX ocu cuMmMmerpuu. Hapucyil ocu cuMMeTpun aTUX GHUryp

)




. Hopucyii cuMMeTpUYHBIE QUIYPHI.
a) L 6) | B) !

f )4
\
\

O IIpuaymait u Hapucy# Ha KJjeTdaToil Oymare GuUrypy, HMeOIyI OCh
= cuMMeTpHH.

¥ ) Beinosau feiicTBus ¢ 00bsACHEHUEM:

37 500 : 50 3 454 000 : 500
8003 - 700 2818900:70

| ) CocTaBb IPOrpaMMy JeHCTBHI M BBIYHCJIN:

a) 200 640 — 860 -3 + 36 574;
6) (25 008 — 4768) : 4 + 6080 - 8.

CocTaBb 4 peniu ypaBHeHHUS.

a) Ha cKoJIbKO Ha0 yBeJIUYUTD Yuca0 7219, uTobs! nonyuurs 15 8207

6) Kaxoe uncio Hago ymMmeHbmIuTh Ha 509, uTo6b! monyunts 24 7967

B) Ha ckosisKo Hago yMmeHsuTs 32 900, uTobn1 monyuuts 60417
' Y mamel 66110 300 py6. Ona kynuaa 2 Kr koHdeT no nene 78 pyo.,

3 Kr meueHbs 10 meHe 32 pyb., a Ha OCTAJbHBIE JeHLI'M — TPU
onuHaKOBEIe OyI0uKH. CKOJIBKO CTOUT GyIouKa?

( KoH(peTh! IeyeHbe OyJI0uKM w

ok
T




fi } O6'bsicHM cMBICH paBeHceTBa: (@ +b)—c=(a—-¢c)+b=a+ (b-c).

Hcmone3ya 2T paBeHCTBa, Haiiiu 3HaYeHHA BHIPpAXKeHHI Haumbosee
ya00HBIM criocoboMm:

(1527+2814)-5627= [ | [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ T]
(3276+964)-964 = | | [ [ [ [ [ [ [ [ [ [T T TT]

|} CoenuHY IOC/IE0BATEILHO TOUKH, COOTBETCTBYIOIME OTBETAM IPHMMEPOB.
" Yro monyumyiocs?

@96-10:8= [ ] @ @100-30):60:100= [ |
@ 8100:10:90=____ | @® ®0+240-3):20= [ |
@®87:3-5= [ ] @36-(150-140):4= [ ]
@72:8:7:3= [ ] @ 540:(196-106)-20= |:|

9 &
™ - 9 ®
A |
¢ 12 “ .
1200 o 145 30 .
B . 4 ® 1045
40
. 140 §o o . 189
42 i85 "
55 ® Y é ™ 402 .
102 220 90 900 8

Hrpsl co caoBamu. Ilaanaapomsl

ITanuaapoMsI (IEePEBEPTHIIIIM) — 3TO CJIOBA U IIPENJ0KEHUA, KOTOPhIe
YUTAIOTCHA OAUHAKOBO CJI€BA HAIIPABO U CIIPAaBa HAJIEBO.

Hanpnmep HATAH

\ A PO3A VIIAJIA HA JIAITY ABOPA
1 HE MUAJI — 1 HE JKEHWUJIU MEHSA
APTEHTHUHA MAHUT HETPA

Cpep;n CJIOB, HpHBe,I[éHHBIX HHXeE, Haﬁ,ﬂ;lfl IHaJduHAPOMBI, KOTOPDbIE MMEKT
OCH CHMMETPHH:

I10I1, JOBO, 1OXO/, ITOTOII, TOIIOT, SAKAS3, KA3AK.
ITpuaymait cCBOM MAJTHHIPOMBI.

| CKOIBKMMH crioco0aMy MOXKHO pacKpacuTh (hiar u3 5 1oJioc Tak, 4To0bI:
" a) 3 mosrockl 6BLIM KPACHBIMH, & 2 — cuHUMU; 0) 1 mostoca Oblyia KpacHOi,
1 mosoca — xkéaToii, a 3 — 3enéusiMu? Hapucyii ux.
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Mepu. 6pemenu.
RKanendaps

NamepAaTs BpeMA IIOMOIVIH JIOAAM HaO0JIIO-
IeHus Haj npupoxnoii, Comnunem, JIyHoit u
3BE€3aMu. YIKe JApEeBHHEe JIIOAH 3aMeTHJIH
yepesoBaHUE AHS W HOYM, NIEPUOAUIHOCTDH
cMeHBI BpeMéH roga. OHH elé He yMeJu
00'BACHATH 9THU ABJEHUSA, HO CTAJIH C UX II0-
MOIIbIO U3MepPAThL BpeMmd. [logsunnuce nep-
Bble eJUHUIIBI BDEMEHU: CYTKH 1 T'OJ.

I[IpomomxuTeNIbHOCTL TOfa OIpenesfAiach
BHauaje O4YeHb HeTOYHO. Hampumep, ApeBHHE eruiTsHE CUHUTAIH
roIoM ODPOMEXYTOK BpPeMEeHM OT OZHOro pasauBa Hwuia mo apyroro.
Ilorom oHmM 3ameTHJM, 4TO pas3auB Huia cBf3aH ¢ IOSABJIEHHEM HAaJ
ropu30HTOM sApKoi 3Be3abl Cupuyc. I'ox
CTAJI OIIPeeNATHECA TOUHEee, TAK KaK MeXXIy
Bocxogamu CHupuyca IpHMEPHO OJHHAKOBOE
YUCJIO JHEH U HOYEeH.

Erunrtane m3oOpenw OoAMH M3 CAMBIX yaad-
HbIX KajeHgapeii. CHauasma OHM pasieuan
rox Ha 12 mecanes o 30 guei B kaxaom. Ho
CKOPO OHH OOHAPYIKHJIN, YTO I'OJ MOJIYUHJICH
CJIUIIKOM KopoTKuM: CHpuyc onasasiBaJ mo-
ABNATHCA HAJ F'OPUBOHTOM Ha ILIEJBIX O ITHEH.
IIpumiocs gob6aBUTH 5 NpasgHUYHBIX AHEH B 4YecTh JeTell Oora 3emun
TI'eba u ero cyupyru Hyr. Ho u rox B 365 cyTOK nmpuMMepHO Ha 4eTBEPTh
CYTOK KOpoOue IpaBHJILHOro. CHpHyc cTajl onasablBaTh MEHbIIIE, HO BCE
sxe 3a 4 roga Haberaau mesasle CyTKH!

Boaee 2000 net Tomy Hasazn (B 238 roay a0 Hamiei apsl) uaps IlTose-
Meil nmpuKasajJ OTMedaTh pa3 B 4 roga eumé OAWMH NpPasgHUK —
B uecTh OOroB-nmokpoBureseii. Bor reneps
erUNeTCKUil KajJeHJaph CTaJ HAaCTOJIBKO
YAAYHBIM, YTO PacCXOAMJICA C MCTUHHBIM
JUINL HAa OAUH AeHb B 128 Jjer. 9TOT Ka-
JIeHJaphb NOCJHYKHJI 00pasuoM AJs Apyrux
HapoJOB.

B 46 rozy no Hameii 3psl pUMCKMII UMIIEepa-
Top lOauit Ile3aprs BBEa TaKkoi KajleHAApH
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B [IpeBaem Puwme. Ilo wauanckomy xanendapio (ceiiuac roBopaT —
«N0 cmMapomy CmuJiio») roj cogep:KuUT 365 cyToOK, HO KaXIbIi YeTBEP-
TBIA I'OJl — BHCOKOCHBIH, OH COAepXUT 366 cyToK. OTUM KaJieHIa-
pém moabazoBanuchk Ao XVI Bexa. K Tomy

BpeMeHH oIMN0OKa B cCuéTe, HAKAIJIMBAsCh 34

Ka)kgbie 128 mer Ha 1 cyTKH, cocTaBUJIa yKe

10 cyToK.

Caenylomniyo pedopmy KajleHAaps IIPOBEJ B

1582 rogy I'puropuit XIII — ITanma Pumckmii.

JTOoT KajJeHJapbh HA3BaJIHU 2PUZOPUAHCKUM

(«HoBbLU cmuab»). JleHbr mocie 4 OKTAOpPA

1582 ropa 6511 00bsABIEH 15 OKTAOPA, YTOOBI

monpaBuThk omubKy B 10 gHeit. A uT0oOBI

omuOKa He HaKaIIMBaJIaCh TaK OBICTPO, AJIS

BHCOKOCHBIX JIeT OBLIIO BHECEHO JOMOJIHEHHE:

rofibl, OKAHUYMBAIOIIMECH ABYMSA HYJIAMH, CTAJH CUUTATH BUCOKOCHBI-
MH, €CJIM YHCJIO COTeH B HHUX JeauTcs 60e3 ocrarka Ha 4. Ilo aTomy
npasuay 1600, 2000, 2400
roAbl — BHCOKOCHBIE, a 1900,
2100, 2200 — mpoctreie. Ta-
KuM 0o0pasoM, HOBBIA CTHUJIb
OTJIMYaeTCsI OT CTaporo TeM,
uro Ha Kaxaele 400 jger ume-
eTcsa Ha 3 BHCOKOCHBIX Troja
MeHbIIe. VI3-3a 3TOro passHu-
Ia B OJHU CYTKM HaKaIlJuBa-
ercsa He 3a 128 ser, a 3a 3300
aer! IlonyueHHas TOYHOCTH
OYeHb BeJWKA M BIOJHE J0-
CTATOYHA AJIA NIPAKTUYECKUX
HYXI.

B Poccuu mo peIuTrHO3HBIM COOOparkeHUAM I'DUTOPUAHCKHUN KaJjeH-
mapb He BBoauJcA Jo XX Bexka. K aToMy BpeMeHHM pacXoxxAeHue Me-
JKAY CTAPBIM M HOBBIM CTHJISIMH COCTABHJIO

yixke 13 greit. [loaToMy Ipu BBeJeHUHU HOBO-

ro CTUJA IPUNLIOCH CUMTATh 2 (eBpansa

1918 roxa 15 deBpains.

B mocieaHue AeCATHIETUS MOABUJIOCH MHO-
ro pasJUYHBIX NOpPeIJOXKeHHil 1o pedopme
KaJleHJapsa, YIPOIIAIIUX CYET HeJgesJb U
Mmecanes. Ho mo pasHbIM NMpUYMHAM OHH HeE
OBLIM NIPUHATHI.




Aneape Pegpanb Mapm

4 Anpeav

|\IIn Bmn Cp YmIIm C6 Be Cp YmIlm C6 Be

Cp YmIIm C6 Be

IIn Bm Cp UYmlIIm C6 Be

28 29 30 31 25 26 27 28

T

Mau

1 2 3 4 1 1

5 6 7 8 9 1011}2 3 4 5 6 7 8||12 3 4 5 6 7 8
12 13 14 15 16 17 18|19 10 11 12 13 14 159 10 11 12 13 14 15 "13
|19 20 21 22 23 24 25||16 17 18 19 20 21 22|16 17 18 19 20 21 22|20

25 26 27 28 29

1 2 3 4 5
6 7 8 9
14
21
28

27 29 30

s R

gzycm

10 11 12
15 16 17 18 19
22 23 24 25 26

A
Cp YmIIm C6 Be ||ITn Bm Cp YmIIm C6 Be ||IIn Bm Cp YmIIm C6 Be ||IIn Bm Cp YmIIm C6 Be
¥ 2 3|2 2. .83 4 &5 .6 7 1 2 8 4 5 1 2
| 6 7 & 9 108 9 10 11 12 13 14||6 7 8 9 10 1112|113 4 5 6 7 & 9
|11 12 13 14 15 16 17|15 16 17 18 19 20 21|13 14 15 16 17 18 19|10 11 12 13 14 15 16
|1 19 20 21 22 23 24|22 23 24 25 26 27 28||20 21 22 23 24 25 26||17 18 19 20 21 22 23
27 28 29 30 31||29 30 24 25 26 27 28 29 30

27 28 29 30 381

7 8 9 10 11 12 13|56 6 7 8 9 10 11|2 3 4 5 6 7 8
4 15 16 17 18 19 20|12 13 14 15 16 17 18||9 10 11 12 13 14 15
121 22 23 24 25 26 27|19 20 21 22 23 24 25|16 17 18 19 20 21 22

|28 29 30 26 27 28 29 30 31 27 28 29

e e

tdespase?

3anuiu MHOMKECTBO MecHAIleB,

Ha3BaHHUAX KOTOPLIX IIOCJIEeIHAA 6YI{.Ba «b».

CKOJIBKO MeCsIeB B rogy? 3aluilnyd MHOMECTBO MECHAIEB,
B KOTOpBIX 31 AeHBb, U MHOXKECTBO MeCHIeB, B KOTOPHIX
30 gueit. Ocranucek au emié mMecAnbl? CKOJBKO AHe# B

' EcTe 1u uAyINUe NOAPAL MeCAIbI, B KOTOPHIX 1o 31 nHi0?

Ha3BaHMA HKOTOPHBIX
' HAYHMHAIOTCA Ha GYKBY «M», 1 MHOMXeCTBO MecCdAIlEeB, B

i : Shae S - R R
[9] Cenmasadpe |10 Orxmabps Hos6py Jlexabpb
" |OnBm Cp YmIIm C6 Be ||IIn Bm Cp YmIIm C6 Be ||[In Bm Cp YmIIm C6 Be ||1In Bm Cp YmlIlm CO Be
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 1 1 2 3 4 56

7 8
14

28 29 30 31

a) Croubpko aueit B 2009 rogy? Kak onpeneauTs 910, He cuuras?
6) CxosabKO AHel B BHCOKOCHOM rony? Kakme 3 mociaegHHX BHCOKOC-

9 10 11 12 13
15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27

HbiX roza Owbiin B XX Bexke? HasoBu mepBbie IATH BUCOKOCHBIX JIET
XXI sexa. Byzaer n1u BucoxocHslM 2300 roa? A 2400 rox? ITouemy?

a) Kakoro umcjia HauMHAIOTCA 3aHATHUA B IIKO-
ae? Ha xakue MecAIbl IPUXOOATCH KAHUKYIIBI?
0) CKoJIBKO MecslleB AJATCS 3MMa, BeCHa, JIeTO
u oceHb? Kaxue aTo MecAIbI?

T'og menurca Ha 4 KBapraja mo 3 Mecsana B
KakaoM (HaunHadA ¢ sHBapsa). CKoJIbKO AHEH B Ka-
JKJIOM KBapTaJie B 00bIYHOM ¥ B BUCOKOCHOM rozy?
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| IIpounTaii BeIpaxKernue @ + b pasaeiMu ciocobamu.
" Haiigu ero 3HaueHue, ecjau:

a)a=8, b=29; r) a =2034, b=46T;
6) a =25, b= 36; 1) a=>5708, b=23004;
B) a =120, b=89; e) a=450112, b=9999.

) ITpounTaii BeIpaskerue @ — b pasasiMu criocobamu.
= Haiinu ero 3aHaueHue, eCJjau:

a) a=>50, b=3; r) a="762, b=98;
6) a=43, b=T, o) a= 3000, b=2941;
B) a =81, b=18; e) a=172029, b =60 045.

J IToguepKHEN CyMMBI KDacHBIM KapaHAAIIOM, & Pa3HOCTH — CHHUM.
- IIpouuraii BEIpasKeHUs ¥ COCTABh MIPOrpaMMy JeHCTBUIHA.

a:b-c b-d+x:y (m-n)+a-d
x+y-t a:k-(c+d) E:b+(c-x)

} Pemn ypaBHeHUS ¢ KOMMEHTHPOBAHNEM 110 KOMIIOHEHTaM JeiicTBUi.

756 - x =94 251 + x = 1003 X —384 =675

} [Ipunymait 3aaum o cXxeMaM M COCTABb BEIPAYKEHU

a)/ ? \ B)/ ?
—a b ~a . a+b
6) r)
a 2
o b t ? 1 r a +
} Haiinu sHaueHNA BbIDAKEHMIA:
a) (24 387+ 15613) - 40 — 40; 6) 400 210 — 670 - 90 + 28 495.

@ Kaxue matel B XXI Beke MOKHO 3alIMcaTh C IIOMONIBIO JHUIIL OXHOM
* nugpel B opMaTe «JIeHb. MecdAll. ABe IocjegHNe Mudpsl roga»(HaIpu-
Mep, 9.5.55 — 5 maa 2055 roxa)?

@Cﬂom ¢urypy us 16 nanouex. Hepemm| | ’ | I |
< 4 maJouKu TaK, 4ToObI MOSYYNIOCh 4 KBagpaTa.
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B menene 7 nHeil: nonedenvHUK, BMOPHUK, cpeda, Yemaepz, NAMHUYA,

cybboma, 80cKpecerbve.

Hepneneii (He genaTh) B CTapUHY Ha3bIBAJIX AeHb OTAbIXA. IlepBbIii IeHD
IocJIe HeesIu ObLI Ha3BaH IIOHEAeJIbHUKOM, BTOPOM — BTOPHHUKOM, YeT-
BEPTBHI — 4YeTBEePromM, NATHIN — naTHUIeH. CepeguHa HegeaW cTaja
cpenoii. «Cy600Ta» NpOMCXOAUT OT JPEBHEEBPEHCKOro «imabar» — Io-
koii. Cornacao Bubsuu, aTor AeHs 06l « JHEM oTAbIXa Bora». Bockpec-
HBIM IeHb HA3BAH B YeCTh BOCKpeceHusa XpHUcTa.

a) CocTaBb MHOKECTBO JHEl HeJleJId, KOTOPhie HAYNHAIOTCA € OYKBBI «C».
6) Kaxoii nesp Hemeau cienyerT 3a yerBeprom? Kaxoil feH: Hemesu
IIPeJIIeCTBYeT BTOPHUKY 7

 PaccraBp 110 oopAgKy cJgoBa: cerogHsd, ImosaB4Yepa, 3aBTpa, BUYepa,
ImocJjesaBTpa.

| Arpa « K10 ottuGea?»
~ H3BecTHO, 4TO OAUH U3 pedar omubesa. Kro ato?

/

ITocnesaBsTpa
6yzner
MOHEIeIbHUK

Cerogusa

Buepa 6n171a
MATHUIA

ITozaBuepa
OnL1a cpeza

BOCKpeCeHbe

a) Ha kakoii neHp Hemenu npuxoxutrcsa B 2009 roxy TBOH IeHB
poxaeHnA?

6) Kaxume quu B mapte 2009 roga asasiorcsa BockpecHeiMu? Ha rakue
JHHU B MI0JIe IPUXOJIUTCA NATHAA?

B) IlepBass uyeTBepThr HauumHaeTcad 1 CceHTAOpPA, a 3aKaHUYMBAETCH
29 oxTs0psa. CrkonbKo aHeit oHa Aautcsa? CKOJNBKO B 3TOI YeTBEPTH B
2009 rogy cy660T, BOCKpeCceHH ¥ CKOJIbKO YUeOHBIX JHei?
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Onpenesn, KaKoe YHUCJIO M MeCAI] HACTYIWJIM, €CAM OT Hauajga roja
npomio: a) 4 mecana; 6) 5 mecaues 10 aueii; B) 87 aueii; r) 225 gHeit;
1) 328 nueit? (PaccMoTpy ros mpocToi ¥ BUCOKOCHBIH.)

) CKOIBKO HMOJIHBIX MecAILleB U AHel IpOoIILIO OT Hayaja rojia ao:
a) 11 mapra; 6) 15 anpens; B) 21 uronsa; r) 6 asrycra; x) 7 HoaAOpa?

22 niona 1941 roza Hemenko-aIIMCTCKHE BOMCKA IIpeAaTebCKHU Ha-
nanu Ha CoBerckuit Cowos. 9 mas 1945 roga Coserckuit Coros
nobenus (Qamucrckyio I'epmanuio. CKOIbKO AHEW mpojoJKazach
Besnukas OreuecrBenHas BoitHa? (1944 roa 6611 BUCOKOCHBIM. )

Bursa Ha Kypckoi ayre Havajach 5 uiouas
1943 roza, a 3akoHuYMIaCh 23 aBrycra TOro

JKe rojia, ¥ B 4eCTh I100e1bl ObLJI aH IepPBHIi
canioT. CKOJIBKO AHeH ajuiachk OUTBa Ha
Kypckoit nyre? CKOIbKO AHEH NPOIINIO OT
nepBoro caJoTa 1o [[usa [Tobennr?

¥Y3Hail [aTy Havajila ¥ 3aBepIlleHUs KaKoro-
HUOYb UCTOPUYECKOro cOOLITHUA., BeIumcin,
CKOJIBKO JHEH OHO JJIHJIOCH.

a) IIpoumrait uymcno: 37 208 056 914. HazoBu IpeamIecTBYIOIIee U
IocJeAyIOIIee Yucia.

6) CKOJIBKO KJIACCOB W CKOJIBKO PAaspA/0B B 3alHMCH 3TOro umca?
HazoBu ux.
B) Kaxkaa nudpa crour B paspsAme efMHHIL]
MuaoHOB? CKOJIBKO BCero MHJIIMOHOB B
3TOM uHucae?

IIpencraBb ynucsa B BHJE CYMMbI Pa3pagHBIX
caaraeMbix: a) 5321; 6) 8020; B) 70 564.

2) 3anumu uncia:
a) 2000 +400+30+1= [ [ [ | [ [ []
6) 40000 +8000+90+5= [ [ [ [ [ [ ]
8) 500000 +600+7= [ [ [ [ ][]

Wsmeps orpesku AB u CD u BhIDa3u UX IJIMHEI: a) B CAHTHMETpPax H
MULJIEMeTpax; 0) B MHJLIEMeTpax.

A/B C'\w
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Hrops Gosen a nueii, a Cepreit — b nmeii.
Yro 03HAYAIOT BHIPAKEHHUA:

a+b b-a b:a?

' BJIAITypaUp

a) Mama cwena @ cauB, a Muma — b caus.
CKOJBKO CJIHMB C'HEJIA OHU BMecTe?
6) Mama cwesa @ cauB, a Muma — b caus. Ha

CKOJIBKO 0oJIbIITe CaAMB cheaa Mamia, uem Muina?

B) Mama cwena @ cauB, a Muma — b caus. Bo ckoub-
KO pas MeHblIe cIuB cbes Mumma, yem Mama?

r) ¥V Tauu a opexos, a y Jlensl Ha b opexos Gouibiie.
CKoOJIBKO OpexoB y JIeHn1?

n) V Tanu @ opexos, a y Jleas! Ha b opexos Gosblue.
Croabko opexoB y Tanu u Jleasl BMecTe?

e) ¥ Tanu a opexos. Ito Ha b 0pexoB MeHbIlle, YeM
y Jlensi. Bo ckosbk0 pas 6onbiie opexoB y JIeHsl, uem
y Tauu?

Beinosam neficTBUA:

15090:6-20 60 - (40 000 - 32 914)
1816 - 40 : 80 (819 925 + 29 675) : 400

) B xakoM KBapTaje roja Hau0oJsbllee YHUCJO AHEH, & B KaKOM —
" HamMeHbIee? PaccMOTpH ciiyduayd BUCOKOCHOI'O U HEBUCOKOCHOI'O rofia.

' TTonb3ysich 3aJaHHBIM aJITOPUTMOM, Halily BCe 3HAYEHHUA X U COIIOCTaBb
“ ux coorBeTcTByHOINUM OykBam. Pacmmudpyit uMsa cpefHea3uaTCKOTO
MaTeMaTHKa W II03Ta, NPEeAJIOKHUBIIEro OAHY M3 CAMBIX MHTEPEeCHBIX
CHCTEeM KaJIeHJapei.

6| 9]10|12|23| 34|45

+18 —18 2172|5036 30|50(28 | 18| 72
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;WW tep
- 8pemeHu

e

Bex pasen 100 rogam.
I'ox paBer 12 mecsamam.

Mecsr cogep:xut B cebe 30 u 31 cyTKH
(B dpeBpase 28 nam 29 cyTOK).

B cyrrax 24 yaca. B yace 60 munyT.
MunyTta paBHa 60 cekyHzam.
B npoctom roxy 365 cyTOK, a B BHCOKOCHOM —
366 cyToK.
365 unu 366

1Bexk 1lrom 1wmecsany 1leyrkm 1u 1mur 1lc
R Sl i R 1 SO TN R

100 12 30wm3l 24 60 60
(28 — 29)

. BeraBp B coeyoInuil TEKCT He0OX0MMbIe YHUCJIA.

1) M=l :XuBEM B BeKe.

2) 1 poauncs B romgy
3) M=ue JIeT.

4) Temnepsb UmET TOJI.
5) Ceituac q MUH.

a) Ckonbko cekyHA B 2 MuHyTax, B 10 Mmunyrax, B 1 uace?
6) Cxonpko muHyT cocrasaaoT 120 ¢, 180 ¢, 360 ¢, 600 c?

)} CKOTBKO YacoB COCTaBJIAIOT: a) 2 cyTOK 7 yacos; 6) 3 cyTox 10 "-IaCOB,
B) 10 cyrok 15 gacos; r) 100 cyTox 6 gacos? 7

@- 1o Kaxroro 4yMucJa Thl MOMKEIllb COCUMTATh B TeUeHHe
muryTs? (IIpoBeps mo yacam.)

® a) CKOJIBKO CeKYHI AJUTCH YPOK?
~ 6) Caira IpUInéN B IIKOJY B 8 4acoB, a yIIéa B
12 yacoB. CKOJBKO CeKYH] OH IIPOOBLI B IIKOJe?
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i Bpem#a B TeueHMe CYTOK IOKa3aHO HA CXeMe:

I yTpo IeHb BEUep

/’_\A
/’_\/"_\01234567891_01112

0123 4 56 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

Onpenenu ¢ mMOMONIIBIO 3TOM CXeMBI, KaK IIO-APYrOMYy MOKHO HA3BAThH:
13 u, 3 u guaA, 16 u 48 mun, 7 u 15 MuH Beuepa, 21 u 10 muu?
O kakoM BpeMeHHU I'OBOPAT: MOJJeHb, IIOJHOUL?

} CKOJIBKO BPEMEHH IIPOIILIO:

a) ¢9 405 mun g0 13 u 20 MmuH;
©) ¢ 10 u 45 muH yTpa 0 7 u 57 MHUH Beuepa;
B) ¢ 10 u Beuepa g0 7 u yTpa;

r) ¢ 21 v 30 muH 10 8 u 45 MUH caeayoOIIero THaA?

Ecau ceiiuac 6 yacoB 19 muHyT Beuepa 18 mMapra, TO KakKoe YHCJIO U
= KOTOpBIi 4ac OyzeT uepes: a) 5 u 35 mun; 6) 20 u 17 mun; B) 8 cyT.
2448 mun; 1) 12 cyT. 15 9 36 Mmun?

CpaBHHM B KasXKIOM paBeHCTBE 4ucja, 0003HAYEHHBIE
OykBamu:

b=a+T7 xX-y=9
c=d-"7 t:k=9

)} Banumu gucio, KoTopoe:

a) Ha 5 GouibIle yucia p

6) Ha 5 MeHbIIIe yucaa P

B) B 5 paa OoJible yucaa p

r) B 5 pas MeHbIIle Yucaa P

| 3anuimu BBIPpaXXeHHA M OTMETE B KaXJO0M M3 HUX IIOCJIefHee ﬂeﬁCTBHeZ

a) cymMMa umcJa @ ¥ NIpousBegeHus yucea b u ¢
0) pa3HOCTh YACTHOI'O YMCeJ X U Y U yucaa 5

B) MpoOM3BeIeHMe CYMMBI uncesa @ u b u yactHOrO
uyucen c u d

I') YacTHOE OT JieJIeHUs] CYMMBI YKCeJa M u N Ha
pasHOCTB uncesa k u t
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) Mama 3aroroBmjia Ha 3uMy 12 J1 KJIyOHHYHOI'O BapeHbs, MaJMHOBOI'O
BapeHbsd — Ha 4 J1 MeHbINe, YeM KJYOHUUYHOro, a A0J0YHOrO —
B 2 pasa 0oJibllle, 4eM KJIYOHWYHOIO ¥ MaauHOBOTO BMecTe. CKOJIBKO
BCEro JUTPOB BapeHbs 3arOTOBHUJIA MaMa Ha 3UMY?

./ K. M. 70. \

Pacmosiosxu OTBETHI B IOPA/iKe YOBIBAHN A, COIIOCTABUB UX COOTBETCTBY-
JOIIMM OYKBaM, ¥ Thl y3HAEIllb, KAK HA3LIBAIOTCA BOAAHEIE YACHL.

7 12 19 27 bl 63
-5 :3 +6 +18 -9 4
-8 .8 5 =D :6 -9
:9 -9 3 -4 -8 -32
-7 +17 2 :6 +16 7

+79 :8 5 -8 :9 2

9 70 3
-8 -6 -6
-18 :8 12
:6 -3 +5
-7 14 -7
+28 -9 -4

1) Cocrass IIpOrpaMMy AeHCTBHHA M BHIUHCJIN:
a) 900 - (148 + 752)— 7-6730 + 5878;
6) 52 060 — 3405+ 24 160 : (120 : 30) — 44 055.

Haiigu ¢ MOMOIIBIO YIOJBHUKA OCTPHIE, MIPAMbBIE U TYIIbIE YIJIBI MHOIO-

~=" YIroOJNbHUKOB:
K
B M
A
OcTpsle yrisl:
D IIpsiMble yribl:
C Tymbie yrisi:
E
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s uamMeperus HeOOJBIIMX IIPOMEXYTKOB BPEMEHHM JIIOAU M300pesIn
Yacsl.

CHauana MOABMJIMCH COJIHEUHBIE Yachl, OHM paboTaau TOJBKO IHEM.
Bpemsa Ha aTHX yacax mokassiBajia TeHb OT CTEP)KHS MM ILIACTHHKH.
Erunerckue coJilHEUHBIE Yachl COCTO- %‘;5

SLIU U3 ABYX CKOJIOUEHHBIX YIJIOM ILIa- W
CTUHOK. ¥ TPOM, KOTZa COJIHIIE TOJbKO

BCTaBaJIO, KOHEI| TeHH OTMeYaJIi 3apyo6-

KOM Ha AJauHHOM mianke. CumraJoch,

4T0 310 6 yacos yrpa. ITorom qiauny yT-

PeHHell TeHH JeJuJand Ha 6 OqMHaKOBBEIX

yacTeii. Bpemsa, 3a KoTopoe TeHb Ilepe-

Melllajlach OT OJHOM 3apyOKH OO0 ApPY-

rou, npuHuMagu 3a 1 gyac. B moagens

Yachl IIepeBOPAYNBAINCE APYTUM KOHIIOM, M Teleph Te€Hb, YBeJIHYUBa-
fACh, ONATH 1114 10 oTMeTKaM. [Tonydanocs Bcero 12 gHeBHBIX 4aCOB —
6 yrpeHHUX 1 6 BeYepHHX.

Ilo3:xxe mosBHJINCH APYTrHe BHUALI YacOB, KOTODPbIE MOIJM MOKAa3bl-
BaTh BpeMs U HOYBIO: BOAAHBIE, IIECOYHBIE, MEXaHWYECKHEe U Jaxie
BJIEKTPOHHEIE.

Ha pucyHKe IOKasaHBI KJacCHYECKHE

coBpeMeHHBIe yackl. Ux nmudepbiiat pas-

JenéH Ha 12 yacreit 60JIBIINMY IIITPUXA-

M. IIpOoTHMB 3THX MMITPMXOB HANUCAHBI

uyuciaa or 1 1o 12. Manenskas (yacosas)

CTPeJIKa IIPOXOAUT PACCTOSTHHE MEMXKIY

ABYMSA COCeJHUMM OOJIbIINMU IITPUXAMHU

3a 1 yac. Bossinas (MUHYTHAsS) cTpeIKa

nesaet 3a 1 yac mostHbIi o6opor. Tak Kax

B yace 60 MmunyT, a GosbIINe IITPUXH AeaAT udepbaar Ha 12 gacreit, TO
OT OHOTO GOJIBIIIOTO MITPHXA O CIAEAYIOMIEr0 MUHYTHAS CTPEIKA IPOX0-
outr 60 : 12 = 5 munyT. IlosToMy uacTs mudepbaaTa MeKIY OOIBITIME
HMITPUXaMH JEeJIAT ellé Ha 5 yacTeil MaJIeHbKUMH IITPHUXaMH.

, 3a Kakoe BpeMs GoJbllasg ¥ MajieHbKas CTPEJKH IPOHAyT paccro-
fAHNE MexJy 2 OOJNBIINMHU IITPUXAMHU; MEXIY 3 GOJIBIIMMM IITPUXA-
MH; MeXAy N GOJBIINMMM IITPUXaMHu, rage n = 4, 6, 9, 12? 3a Kakoe
BpeMs#d KaJasa CTpeJIKa ceJsaeT IIOJHEIM 060poT?
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Onpejesu 110 pUCYHKaM, KOTOPBII dac:

} Ilokaku Ha MOJENM 4acoB, Kak OyAyT CTOATH CTPENKH
B4 ulbmun, 9u48 mMur, 15 u 55 mus, 22 y 10 mun?

} Bmecto «Ceifuac 1 yac 15 MunyT» MOMKHO cKasaTh: «Ceituac

15 munyT BTOporo». A Bmecto «Ceiiuac 5 wacoB 40 MHHYT» TrOBODAT:
«Ceituac 6e3 ABaAIATH IIeCTh» (TO €CTh A0 IIecTH octanock 20 MuH).
IIpounTaii mo-pasHomMy:

Kak croar crpenaku B 12 yacoB? Ha cKOJIBKO mepegBUHET-
=’ ca yacoBad CTpeJKa, eclId MHUHYTHas cejaeT 3 IOJHBIX
o6opora? Kak OyayT pacmososkens! crpeaku? Kakoit yron —
IPAMOM, OCTPBIM MJIN TYIIOH — 00pasyioT CTPeJKH 4acoB, €CJIH ceidac:

a)2u; 6)44q; B)S5q9; r)T7ua; x)llu; e)9a?

) Camousér BelneTes B 7 u 35 muH, a npuieren deped 10 u 20 mu=.
B KoTOpOM uacy ImpHIeTes caMoaeT? :

) Tloean BbImen yrpoMm B 9 u 18 muH, a
" mpuOBLI HA CTAHIWIO Ha3HAYEHHUA B
21 u 56 muH. CKOJIBKO BpeMeHU OH
OBLJI B ITyTH?

} Tenmoxox oTnaelr B 9 4 15 MHH OT
" mocésxa BepeXKM M IJIBLI 0 IpHCTa-
"1 Becenoso 4 u 20 muH. O npocrosan B BecenoBo 12 MuH 1 BepHYI-
ca B Bepexku, sarpatuB eumé 5 u 10 muH. B KOoTOpOM Yacy Temyioxon
BepHYyJicA 00paTHO?
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. Conexkrakypb sakoHumiica B 10 u 50 mun
Beuepa. Korga oH HavaJicH, €CJH IPOAOJI-
swasica 3 4 20 mun?

CpaBHH:

3u |:|48MHH 1418 musn DIISMHH 2 muH 40 ¢ D2OOC
36 ¢ D?MKH 54 6 mun DSGMHH 4 MuH 5 C |___|450

- CocraBp mporpamMmy AeHCTBUM U BHIUUCIIH:

9)9-4:1+(10-8-8)-1-0:35=[ T[T [T ]

@ Haueptu orpesok MK = 5 cm 3 MM ¥ oTMeTh Ha HéM Touky C.
Nameps otpesku MC u KC u Halifu UX cyMMy. UTO ThI 3aMedaemnb?

' IloBTOpPM NpAaBUJI0O YMHOMEHHS M JeJeHHUA KPYIJIbIX uyucea. Pemmn
IpUMepbl U COeUHH IIOCIeA0BATEIbHO TOYKH. YTO MOJYIUIOCH?

g = [ITITT11] @ 4900:700=[1 ]
@s800-4=[1TT1] @ : 60 =[ [ ]
@7-900= [ [T1] @5600:8 =[]T]
@5000-4= [ [ [ ] ] @®24000:80=[7T7]

60 »

70 000 20,000

80 7000

600 .
63 000 '70

BceraBss mponyiieHHEBIEe IUADPHI:

M+37D52D4
[]4 2[]6 3[]

12[]Jo9o[]7 6




u ébLuumanue eOUHUY,
épemeHu

HpH PELIeHMH TeKCTOBBIX 3aJaYy 4YacTO OPHUXOAUTCHA IIepexXoauThb
OT OJHHUX eJHHHII H3MEePeHHA BPEMEeHH K JPYIHuM. Breimonuasa ator me-
pexo, Haao YyYUTHIBaTh, UYTO COOTHOILIEHHMA MeXAY eJMHHUIIaMH BpeMe-
HH HE ABJIAKTCH NECATHYHBIMH.

365 nniu 366

B /’\
1Bek 1rom 1mecanm lcyrkm 1u 1mue lc
fp TS, W o, “SESSSINERS L SRR o, WS o SRR

100 12 30mm31 24 60 60
(28 — 29)

IToaTomy npu nepexoje K HOBBIM €IWHHIIAM BPEMEHH YMHOXMKAIOT H
peasar He Ha 10, 100, 1000 u T.x., KaK o0bIuHO, a Ha 24, 60 u T.1.
IIpuBeném npumMepsl.

1) Beipasuts B yacax 9 cyr. 14 4.
9cyr. 14u=244-9+14494=216u+14y=2301u

(24 216

9 + 14

216 230
2) Bripasuth B MuHyTax 19 u 28 MmuH.
19 u 28 MmuH = 60 MmuH - 19 + 28 mun = 1168 mun

5

x19 1140
6 0 * 2 8
1140 11638

3) 17ubmur — 9930 Mmur =16 u 65 mur — 9 u 30 mun = 7 u 35 MuH

16 4 65 Mu=n
9 u 30 mu=n

7 4 35 MuH

4) 5uy42 mMuH + 94y 36 Mmue = 15 4 18 Mmu=n

+ 5 u 42 mMumH
9 36 mMun

q
14 y 78 mun
q

15 18 mun




IIpounTait mo-pa3HOMy BpeMs Ha 3JIEKTPOHHBIX Yacax:

I4-03) |6-45| [19-54] [10-30

a) Bripasu B uacax: 2 cyr. 15 4; 7 cyr. 3 u; 10 cyr. 18 q,
6) Bripasu B MmuHyTax: 5 4 38 MmuH; 8 u 7 muH; 12 u 42 MuH.
B) Bripasmu B cexkyHaax: 2 muH 8 c¢; 6 mun 24 c; 45 muH 36 c.

) CpaBHu:
1 Bek D 360 et 1cyr. 204 D 120 g
1 rox E] 360 cyr. 4 MuH 2 C I:I 42 ¢

1wmec. Teyr. [ 27cyr.  8ubwmum [ | 835 mun

BeinosiHu neiicTBUA:

5u28mMua—2ul6Mur 44y b3 mun+ 1445 mun 1u21 Mmua48c:4

14 Mua6c+ Tvmua 24 ¢ 3CYT.—].CYT.8‘I57MHH. 9436 Mmuu-5

Maxcum yiéna 3a rpubamMu yrpoMm B 6 u 40 MmuH, a BepHYJICA TOJBKO B
2 u 15 muu . CKOJIBKO BpeMeHHU ero He 0bLI0 foMa?

CopeBHOBaHHUSA II0 TEHHHUCY 3aKOHUYMJIKUCH B 4 U
10 mun gEA. B KoTOopoM uyacy OHM HAYaIHCh,
ecau gauauch b 1 40 muna?

@r N3 Mockser B CeprueB Ilocagx B 8 u

= 30 MHH yTpa OTIIPABUJICA SKCKYPCHOHHBIN
aBrobyc. PaccrosHue or MOCKBBEI 10
Cepruesa Ilocama aBToOyc mpoes:xaer 3a
2 u 15 muHn. ITo gopore ou genaer 2 ocra-
HOBKM 1o 10 muH. B KOoTOpOM wacy aBTO-
Oyc BepHéTCcA B MOCKBY, €CJIM 3KCKYPCHUA
nmo CeprueBy Ilocamy pamrca 5 4, a
obpaTrHas mopora 3aHMMAET CTOJBKO JKe
BPEeMEeHH, CKOJIbKO Jopora Tyaa?

VYMHBIIE MypaBeil pPemIuj IOCTPOUTEH cebe
IOM Ha IPAMOYIOJBHOM YUYacTKe 3eMJH
co cropoHamu 8 nM u 5 am. KakoBa mio-
mans ero yuactka? Kaxoit giamHBI 3a60p
IOJIXKeH OH cebe cresnaTh?

63



. CocTaBb BCe BO3MOXKHBIe paBeHCTBa U3 yucen: 1) a, buc; 2) 9, 8 u 72.

/i
D - 1l= 2) 19-18=
a p
0 - @l=
c b
Ol 1@ =
/i
ol 0=
i Haiinu 3HaueHHe X, IOJBL3YACH rpaduuecKoil MOAebIO:
9 X 9
X 5 56 7 63 X
x —_—
x —

. Pemu ypaBHeHHA ¢ KOMMEHTHDOBAaHHEM MO KOMIIOHEHTAM AEMCTBUIA.
- Coenaii IpoBepKY:

a) x - 80 = 640; 6) 4200 : x = 6; B) X : 50 = 500.

3} CocraBp IporpaMmMy AeMCTBUM U BBHIYHCJIN:
a) (34 249 + 1796) : 9 — (400 004 — 95 284) : 80;
6) 16 000 — (249 200 : 700 + 29 748): 2 + 155350 : 50. = D4

@ Hrpa «PoboTtb1»

ITocTaBb TOYKY, OTCTYIIMB OT Kpas JHKCTA BOpPaBOo Ha 14 KJIETOK.
ITocTpoit purypy no nporpaMMme (3aluch YUTATh 110 CTOJIOIAM).

1 1= 1= 1 € 3 & 1 & 1= 1=
14y 1™ 14 5 ¥ 2 2V 41 14
1- 1- 1= 1 € 1 & 1 € 1- 1-
1) 2 ¥ 2 ¥ 21 2 ¥ 31 1% 5 |
1 2 €« 2 « 1« 1 & 7 1€

1V 1y 44 21 6 1 11 2 1

Packpack monyumBmyiocsa GUIypy ¥ nepeHecH eé Ha 12 KJIETOK
BIIPaBO U 6 KJIE€TOK BHHUS.
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Ilepemennasn

B mauane ypoka yuurtens ckasay: «K mocke moitaér Ilers». B cepe-
nuHe ypoka oH ckasay: «K mocke moitgér Cepéxa». A He3amoro Ao
KoHIIa OH ckazayi: «K mocke moiinér Tans».

Bo Bcex sTHX mpemyioMKeHUAX MEHAETCA TOJIBKO
uma yuyeHura. ma 3nece nepemernnoe. O6o3Ha-
4uB ero OyKBOH X, BCe TPH MPEIJIOKEHHS MOMK-
HO 3anucaTh Kopoue: «K 1gocke moigér X».
BMecTo X MOXHO IOACTABUTH HUMS JII060ro
YVUeHHKa KJjiacca.

ITox mepemeHHOM MBI OyZeM MOHUMAThE OYKBEHHOE
o0o3HaueHMNe AJIS IPOU3BOJBHOIO 3JI€MEHTa HEKO-
TOPOr0 MHOKECTBAa. A KaKIbIi 3JIEMEHT 9TOI'0 MHO-
JKecTBa Oy/eM Ha3bIBAaTh 3HAYEHHEM IIePEeMEeHHOIM.
Tax, umena Ilers, Cepémxa, Tama B Hamem
NpHUMepe ABJIAITCA 3HAYCHUAMY IIePEMEeHHO’ X.

. a) Kakue ciioBa MOYKHO IIOACTABUTH BMECTO IIePEeMEeHHOH d B IIpeJIoKe-
HuuU: «B MoéM moprdene JexKuT a»?

6) Kaxkue sHaYeHUs MOMKeT IPUHUMAThL IepeMeHHad [ B IPeAJIOKeHUH:
«B mkonpHOM OydeTre npozaioT Y»?

- Moxxer M mepeMeHHass C B IPeNJIOXKeHUHU
«3a OTBET YUYEHUK TOJYUYHUJI OTMETKY C» TIpH-
HUMAaTh 3HAUeHud 3, 4, 5, 6, 0, 247

IIpouuTait npennoxkenue: «B Hamem KJacce
cerofHs /1 YpokKoB». Kaxue sHa4eHUA MOKET
NIPUHUMATE IepeMeHHad N?

' B npennoxxenun «Ilnanera ¢t Bpamaercs Bokpyr CostHila» mepemeHHas ¢
" IpUHMMaeT MHOXKecTBO 3HaueHuit {Benepa, 3emus, Mapc, Mepkypuii,
Henryu, CarypH, ¥YpaHn, lOnurep}. [Ipounrait ato npeanoxenue, moji-
CTaBHB BMECTO { OZHO M3 ero 3HaUYeHH.

. CocTaBh MHOXKECTBO 3HAUYEHUII TIepeMeHHOH K B IpefJIOKeHIN:

«B mecsame k gHeii».

) [Ipunymaii npeasoskeHue ¢ nepemMeHHoi @. Kaxkue 3HaueHUs MOKeT
NIPpUHUMATE A7
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} IIpounTaii mpefIOKeHU:

«§1 unTao KHUTY»,

«¥1 uuralo rasery»,

«51 uuTal KypHaI».

YT0o B HUX H3MEHseTCA W 4To He uaMeHsercsa? CocTaBb IIpeaJIOKeHue
C IepeMEeHHOM X ¥ 3alNIIIA MHOXKEeCTBO 3HAYEeHUH X.

 } UTo M3MeHSeTCA B IPEIOMKEHAAX:
«Upa apyxur c Tareii»,

«Karsa gpy»xur c Taneii»,

«Muma apyxur c Taneii»,

«Huna apy:xxut c Taueii» ?

CocTaBp IpeAJiOKeHHe C IepeMeHHOM U W 3alWIld MHOXKECTBO
3HAYeHUN Y.

; a) O6bscHU pellleHMe IpuMepa:

23-6=(20+3)-6=20-6+3-6=120+18=138

Kakoe CcBOMCTBO YMCeJ MCIIOJb30BAJIOCH JJIf €r0 peleHus? 3anuiln
3TO CBOMCTBO C IIOMOIIBIO OYKB.

06) Berumciu ycTHO:

18-3=[] 1| 46 -5=[ [ | 4-28=[] 1]
7-839=[TT] 3-94=[]T11] 56 - 7= [T 1]

Haiign omubxu B 3anucu u pemeHnu npumepa 68 000 - 90. 3anumu u
=" pellHd ero IpaBHJIBLHO.

% J
iy o 9
} Boinonuu geiicTBuA:
a)
18539 BV.LLL, 1209400
- 2
6) 2750 - 7 4009 - 90 8 043 000 - 80
9500 - 800 70 - 36 800 500 - 6940
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) Belpasu B yKasaHHBIX €JUHUIAX U3MepPeHUA:

2M3OCM=|:IIDCM 4,JJ,M15MM=|::|:|:|:|MM
2RM30M=L__D]:lM 4 T15 Kr = [:D:I:]Rr
2H3OMHH=D:D:| MUH 4 Mmua 15 ¢ = El:l:[:]c

ITana ¢ uMo# OTIPaBUIKCH IYTEIIECTBOBATE.
Orm nueim Ha kKatepe 1 u 20 muH, 3aTeMm
TYyJAJAN MO Hapry 2 u 45 mwuH, obemanu B
TeueHre 40 MMH W IIUIM JOMOM IeImKoM 2 4
10 muH. ToMoii OHM BepHYJIHUCH B 5 4 Bedepa.
B xoTopom yacy OHU BBILILIM M3 goMa?

a) x + 2548 =15 700 6) x-300=1500
90 050 — x = 4806 2700: x=9
X —534=30967 X :80=23800

) Haiiny sHaueHHUA BEIPAXKeHUI:

a) 198 698 + (150 036 — 74 946) : 30 - 400;
6) 56 360 000 : 800 — 100 - (9356 + 396 924) : 7000.

) ITocTpoit urypy, CUMMETPHYHYIO AAHHON OTHOCHUTEIbHO mHpaMoii [.
* Ilpugymait cBOM IpUMEPhl CUMMETPHUYHEIX (DUTYD.

l

@ Tpoiika nomazeitr npobexxana 3a 1 yac 24 kM. CKOJIBKO KHUJIOMETPOB
<" mpobesxaja 3a 3TO BpeMdA KaxkJasd JIouaab?
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Bupamenue
C nepemeHHou

3amaua. [Juma u Cama saHHMalOTca TeHHHCOM. JlMMa XomauT Ha 3a-
HATHUA 4 THA B Henenio, a Cama — Ha X AHe# B Hegeto 6osbiie. CKoIb-
KO pa3 B HeJeJIo 3aHnMaercsa TeHHucoM Cama?

PemierueM 3TOM 3azauym sBJaseTcA OyKBeHHOe BhIpa)keHue 4 + X
¢ nepemesHoi X. Tak xak B Hegmese 7 AHelH, TO X MOMKeT IPUHUMATh
3HaueHus 1, 2 u 3.

IMoacraBuM B BeIpaskeHue 4 + X Bmecto X uuciaa 1, 2 u 3. Ilonyuar-

csl yucaoBble BeIpaxkenuss 4 + 1, 4 + 2 u 4 + 3, 3HaUeHUA KOTODPHIX

paBHBI COOTBETCTBEHHO 5, 6 u 7:

| 4+x=4+1=5 7Y ::{*“f‘
“ \ XX ’

x=2 4+x=4+2=6 > S92

x'=3 4+x=4+3=T

9to 3HaUuUT, uTo ecau Caira saHMMaeTrcs
Ha 1 pa3 B Hegmesio Oosbme IuMBI, TO ¥
HEero B HeJeJ0 5 3aHATHI, ecqiu Ha 2 pasa Gonbine — TO 6 3aHATHIH,
a ecau Ha 3 pasa Oosbire — To 7 3ausaTuit. Yucna 5, 6 u 7 o6pasyror
MHOKECTBO 3HaYEeHUH BhIpa)keHusd 4 + X.

ByxBeHHOe BBIpa’KeHHE MOMKET COAep’KaTh TaKiKe JBe, TP U Oojee
nepeMeHHBIX. Hampumep, B BeIpaxkeHuu d@ — b — 15 nBe mepemen-
Hble — A U b.

IIpouuTaii 3aauyu U3 CIIUCKA:
1) ¥ Tanu 3 po3sl ¥ 5 THOHOB. @‘

CxkosbKO 1IBeTKOB v Taunu?

2) ¥V Tauwu 3 possl u 4 nnona. CKoabKO 11BeTKOB ¥ Tanu?

3) ¥V Tanumu 3 possl 1 2 nuoHa. CKoJbKO 11BeTKOB y Tanu?

CocraBb ¢ IOMOINBIO IepeMeHHoi k 3agauy,
KoTopas 00beJUHUT BCe TPH 3a1a4YU B OJHY:

Y TaH¥ ... PO3EL H ... THOHOB.
CroiabKo nserkoB y Tauu?

Yro o3HauaeT BeIpaskenue 3 + B? Kaxkue sHaueHUs MOKeT IPUHUMATE
B HéM nepemeHHad k?
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'} IIpouunrait Bamauy: «B mepsoit Kopo6ke 6 KapaHzamreii, a BO BTOPO#
B 1l pa3 Ooabie. CKOJBKO KapaHaalieil BO BTOpoii Kopobke? »
CocraBp MOJHBIN CIIMCOK 3a/a4, €CAU 71 NIPUHUMAaeT 3HAYeHUA 2, 4 1
8. CocTaBb BHIpAYKEHHUA 10 YCIOBUIO KAXKJ0H 3a1a4H.

IloxcTaBr BMeCTO IepeMeHHOM @ Kakoe-HUOyAs 3HAUYEHME B 3a7aUy:

«Mpa xynuna 3 KoHGpETH U @ U3 HUX chbesa. CKOJbKO KOH(peT y Heé
octasock?» Kakue 3HaUeHUsT MOXKeT IPUHUMATH ITepeMeHHaaA A7

Haiinu sHaveHusa BeipaskeHuil. CocTaBb 3aJauu, pelleHHEM KOTOPBIX
MOT'YT CJIY3KUThH 9TU BEIDAYKEHUS.

a) 38 + Yy, eciu Yy = 92; B) X — 65, ecaim X = 140;
6) m- 15, eciu m = 60; r) 5400: a, ecnu a = 60.

} 3anosHu TAOMUIBI. SaOWINM AIA KaKJIOr0 BBIDAXKEHHA MHOMKECTBO
ero 3HaYeHUH NAJIA YKa3aHHBIX 3HAYEHHUN MMepeMeHHO# ¢ IIOMOIIbLIO
(UTYpPHBIX CKOOOK.

1)| S8uauenue 3HaueHHe 2)| Bnauenue 3HaueHne
[IePeMEeHHOM | BhIpaKeHusd IepeMeHHOM | BeIpaKeHusd

m m.3 p Pill

0 0

6 22

12 44

18 66

24 88

Haitnym mHOXecTBO 3HaYeHHWH BrIpakeHus 80 - X IJd BcexX 3HAUeHUH
nepeMeHHOM X u3 mHOXKecTBa {0, 1, 2, 3, 4, 56}.

, Haiiqu smauenus sBeipaskenuin a — (b +¢) u a - b - ¢, ecan
"a = 5308, b = 924, ¢ = 3785. Uro THI 3ameuaems? Kak o0bACHUTH
IIOJIYYeHHBIA pe3yabTaT?
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BJIAIlTypHup

a) B aBToOyce exanu a denoBexk. Ha ocraHOB-
Ke D ue/JOBEeK BBINIJIH, & ( YeJOBEK BOIILIH.
CKOJIBKO UeJIOBEK CTaJ0 B aBToOyce?

6) Macca ryca 4 Kr, a macca yTKH Ha b xr
MeHbIIe. YeMy paBHa Macca I'yc U YTKH BMecTe?

B) B rupasauge 30 namnouek. I3 HUX C KpacHBIX,
a ocraJibHBIe 3esiéHble. Ha CKOJBKO KpaCHBIX
nmaMnoodex 0oJibllle, UeM 3eJIEHBIX 7

r) IO6ka crour d py6., a niatke — B 3 pasa
noposke. Ha cKoJbKO pyOJieit MeHbIIle CTOUT 106~
Ka, 4eM IIaTbe?

n) Jlomanps BeInMIa 3 Begpa BOABI. JTO HA X
Bélep MeHbIIle, YeM BBINUJ BepOuion. Bo ckoib-
KO pas 6oJibIre BOALI BRIMTMJ BepOoa?

@ Haiigu xX. YTo THI 3aMeyaells?

il ;
I =0 [(Ja-H=L d-1T=
Z= Zl= 7
P ;
Xl -la=n Xl: 0=10 al: | x=
2= b S 4 bag
Hailigu 35HaYeHUs BHIPAKEHUHN U cAeJiail IPOBEPKY:
9752 + 141 763 1 083 060 : 90
60 203 — 5658 2086 - 800

Hrpa «Mapadon»

Brruucau oTBeT mIpuMepa U HaWAM KaK MOKHO 00JIbIlle CBOMCTB IIOJIY-
YHBILIErOCA YHCa.

@ CKOJIBKHUMH cIIoco0aMU MOKHO PACIOJIOKHUTH 2 OAWHAKOBEIE KHUTH Ha

5 moJKax Tak, 4ToOBI Ha KasKJA0H HaXOOHUJOCH He 0oJiee OOHON KHHUIH?
PacnoosioikeHneM KHAT Ha KOHKPETHOM IIOJIKe ¥ OpUeHTaIlie KHUTHY Ha
IIOJIKe IIpeHebpeus.
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Bepho u neeéepno.
Bcezoa u unozoa

BrickaseiBanusa «BykBa M — corsacHasi» u «6 MenbIe, yeMm 9» BepHEIe.
A BrickasweiBaHHA «JIyHa — cnyTHEHK Mapca» u «J[Bakabl Ba paBHO
9» — HeBepHEIE.

IIpepnosxenue «B HameM Kiacce @ YYEHHUKOB» COLEDPIKHUT IepeMeH-
Hy!10 a. IIpu noacTaHOBKe BMECTO 0 PA3IUYHBLIX 3HAYEHUH IMOJTYYAIOT-
CA BepHBIE M HeBEPHBIE BLICKA3bIBAHUA.

) BepHbI n11 HeBepPHBI BHICKA3bIBAHUA?

a) CHer 3e/IéHBIIA.
0) Korpga cHer pacraer, IOJIy4HUTCA BOJA.

B) Korga Boja 3aKHUIIUT, IIOJYIHUTCH MOJIOKO.

r) Ckasky «Myxa-1mokoryxa» Hanucaja AHJepceH.

n) Ckasky «Mouzgoasip» Hanucan Kopreit HykosBcKuid.

e) Mosa mama crapiie MeHA.

') EnpuHuna — camoe MaJIeHbKOE UHCJIO.

3) B npamoyronsauke ABCD cropoHa AB
nauHHEee cTopoHbl CD.

B O
u) 1000 000 >1000.
K) 6 u < 20 muH.
x) 18 —4=15. A D

M) 63:7=09.
H) KBazgpar aBiasgeTcsa IpAMOYTOJbHUKOM.
0) [uaroHaju NpAMOYIOJbHHAKA IIapalae/ILbHEL.

ABnserca nu BeipaxkeHue 7 - 23 — 36 BrICKa3bIBAHHEM ?
JomosiHM ero Tak, 4To0bI IOJYYHUIOCE:
a) BepHOE BBICKA3LEIBAHUE;

0) HeBepHOE BBICKA3bIBaAHUE.




' Kaxue 13 CJIeVIOIINX BEICKA3EIBAHUI BEPHBI, 8 KAKHEe HEeBEPHBI?

a) ¥V Bcex JIofieH ecTh XBOCTHI. s

6) HexoTopkle J0Au AOILIN Ha JbDKaX 10 CeBepHOro IoJioca.

B) Hu B oguoM Mecsane Her 50 nHei.
r) Bce mepeBbs pacTyT B Jiecy.

1) Hu oxgHO IepeBo He PacTéT B Jiecy.
e) Hekoropsle AepeBbsa pacTyT B JIeCy.
»x) HekoTophle yueHUKH Hamrero Kjaacca 6e11u Ha JIyne.
3) Bce yueHHMKH HaIero KJjacca y4aTrcs Ha «OTJIMYHO».
1) Hu 0HO cJIOBO He HAUMHAETCH ¢ OYKBBI «K».

K) Bce ciioBa HaunmHAIOTCA ¢ OYKBEI «H».

) B KOHIIe HEKOTOPBIX IIPEJIOMKEeHUI CTOUT BOCKJINIIATEIbHBIN 3HAK.
M) B KOHIIe Bcex NpeJIosKeHn CTOUT TOYKA.

| IIpuagymaii HECKOJIBKO BEPHBIX M HECKOJIbKO
HEBEPHBIX BHICKA3BLIBAHUI.

@ a) IOpa ckasan, 4TO BCe THUIDBI JKUBYT B
Adpuxke. Ilera ckasaj, 4To 9TO He TaKk. KTO
n3 HuXx npas? Ilouemy? IHokaku.

0) Ouia ckasaya, 4YTO HUKTO M3 MaJb4UKOB He 3HaeT ctuxu A. C. ITym-
KuHa. Kak gokasars, 4TO 3TO He Tak?

XX+ 8=12? Kax 3T0 1oKasaTh?

Kaxue 3HAYEeHUSA MOXKHO IOJCTABUTH BMECTO IIePeMEHHOH U B BhIpa-
euue 36 : Yy, urober 36 memmyock Ha Y Ge3 ocraTtka? Kax B atom
cJydae HaseIBaIOT uyucso 36, gucio y?

@ BepHO Ji11, YTO HEKOTOPHIE YHCJIA YIOBJIETBOPSIOT PABEHCTBY

IIpoumnTaii BeIpAKEeHUA:
14-5 14 -7 14-9
14-6 14-8 14-10

HUcnonb3ysa mepeMeHHYIO d, COCTABb BBIpaKeHUE, 00beIUHSIONIee BCe
IIIECTh BLIPAMKEHUI B OAHO. 3allUIIN MHOMKECTBO 3HAUEHWIl 3TOr0 BbI-
pakeHus IPHU NJaHHBIX 3HAYCHUAX d.
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a) Kaxue 3HaueHUA MOKET IPpHHHEMAaTh IepeMeHHasd X B BbBIPDaKEHHUHU
7 32-8.x?

6) Kaxue 3HaueHHs MOXKeT MIPUHUMATH IIepeMeHHasa [ B BbIpaKeHHUH
60:(5-y)?

Yemy paBeH NepUMETpP TPEYroJbHHKA CO CTOpoHaMu @ c¢M, b cm u
¢ cm? Berumciiui oTBET, €Cau:

1)a=25,b=37uc=49; 2)a=451,b=394uc=673.
BoinmosiHU JejieHHe C OCTATKOM U ClieJiail IPOBEPKY.
38:5 44 : 6 52:16 523 :10
63:8 78:9 75:12 7459 : 100

Bacsa zagymaJs 4ucJio, YMHOMKHIJ €ro Ha 2, pasJeni
Ha 10, ymHOKua Ha 14 u Beiuen 18. B orsere y
Hero noayuuniock 52. Kaxkoe uncio 3agyman Baca?

} B omHOM camy pocau 12 a6nons u 7 rpyur. B apyrom camy pociu 90 me-
” peBbeB, U3 KOTOPBIX 14 rpyii, a octaabHble S010HH. CKOJIBKO BCero A0JI0Hb
B 06oux cagax? CroabKo B Hux rpyii? Kakux nepeBbeB 0oJibllie M Ha CKOJIb-
K0? YTo er11é MOKHO Y3HATh, MCXO/AA U3 YCJIOBHI 3agauun’?

a) (92578 + 3206) - 800 — (50 010 — 3215) - 90;
6) (42071 -970 - 40) - 7000 — 48 000 : 80 + 256 740 - 600.

) CrapunHas 3ajaJa

Kpecrssanun npuién K mapio u nonpocui: «Ilaps,
II03BOJIb MHE B3ATh OAHO A0JIOKO U3 TBOEIO caja».

Ilaps paspemni. Ilomésn KpecTbAHMH K cagy H
BHUAMT: BeChb CajJ OrOPOKeH TPOWHBIM 3abopom, B
Kax/J0oM 3ab0pe ecTh TOJBKO OJHHU BOPOTA, U OKO-
JIO KA JIbIX BOPOT CTOUT CTOPOIK.

Korga KpecThAHHH IIPOXOAHJ MHMO
IIePBOI'0 CTOPOKa, TOT CKAa3aJ eMy:

«Bo3sMu s16/10KM, HO IPU BEIXO/E OTAAIb
MHe II0JIOBUHY A0JIOK, KOTOpHIE y Tebsa 6y-
OVT, U ellé ogHo». To ke CKasajIu eMy M
IpyTrHe CTOPOXKa, OXpaHABIINEe BOPOTA.

CKOJBKO A0JIOK NOJIKEH B3ATH KPECThA-
HUH, YTOOBI, OTAAB IIOJIOKEHHBIE YaCTH
TPEM CTOPOXKaM, YHECTH AOMO# OJHO
A6J0K07
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~ Pasencmeo
U Hepaeencmeo

PaBeHCTBOM HAa3BIBAIOT [BA BHIPAMKEHUS, COEAUHEHHBIX 3HAKOM «=».
Bripa:xeHus MOryT OBITh YMCJIOBBIMM HJIKM OyKBeHHBIMU. Ecam oba
BbIpasKeHHUs YHUCJIOBBIE, TO PABEHCTBO SBJISETCS BBICKA3LIBAHMEM, TakK
KaK OHO MOXeT OBITH Ju00 BepHbIM, Ju00 HeBepHLIM. Hampuwmep,
pPaBeHCTBO J - 5 = 25 BepHOe, a paBeHCTBO 3 + 4 = 9 HeBepHOe.

HepaBeHCTBOM Ha3HIBAIOT ABA BEIPAXKEHU S, COeUHEHHBIX 3HAKOM «>»
HIN «<». YHCIIOBEIEe HEPDABEHCTBA TaKyKe SABJISAIOTCA BLICKA3bLIBAHWA-
mu. Hanpumep, HepaBencTBa 15 > 4, 0 < 7 ABIAIOTCA BEePHBIMH, a
HepPaBeHCTBO 3 > 5 HeBepHoe.

Kaxwue u3s PaBEeHCTB UM HEPAaBEeHCTB BEePHEIE, 8 KaKle HeBepPHEbIE:

a) 35:5=6; e) 64 - 308 = 308 - 64;
6) 27=3-9; #x)84 — 35 < 84 — 45;
B) 18 760 > 18 670; 3) 28 + 398 < 45 + 398;
r) 91 < 91; ) 75 - 30> 75 - 20;
n) 18 +47 =47 + 18; K)90-27>90-17?

3anuiny MHOMKEeCTBO 3HaYeHWil IePeMeHHOM, IPU KOTOPBIX BEPHO pa-
“+" BEHCTBO WJIV HEPABEHCTBO:

a)a-1=a
6) x -6=15
B)b-0=0

r)(y+4) - (y-6)=0
RYC + 24 > ¢ + 42
e) 58 — k> 56 -k
K)t—-18 <t — 81
3 X X=X
uya+4=4+a
K)b-3+b-2=0b.5
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3anuiny B BH/le paBEeHCTBA BbICKA3bIBAHHA:

a) 5 Gosapine 3 Ha 2; 1) a Gosbiue b B 4 pasa;
6) 7 menbme 8 Ha 1; €) X MeHbIlle Y Ha 3;

B) 12 6oasmre 2 B 6 pas; K)m Oosbine 17 Ha 10;
r) 4 menbmre 20 B 5 pas; 3) k menbmre ¢ B 7 pas.

a) Tans ckasana, YTO AJA BCeX 3HAYEHUHN IIepeMeHHOM X BepHO
* pasencTBO 2 - X + 3 = 11. Kax onpoBepruyTs cioBa Tanu?

6) Mura ckasaj, 4TO [AJId HEKOTOPBIX 3HaueHHH K HepaBEeHCTBO
kE + 24 < k + 25 noxuo. Kak gokasarsh, yro Mursa e npas?

' 5 )i IloguepKHY PaBEHCTBA OAHOM YePTOil, 8 HEPABEHCTBA BOJHUCTON JINHUEH!

a) 8 +12=20; o a>b;

6) 8+ 12+ 20; e) a-b;

B) 8 + 12> 20; x)a+b =c;
r) 20=8+12; s) a+b-ec.

“:, 3amnonHu TAOMHWIYy W 3alHUIIN MHOXKeCTBO [ 3HaueHHWN BBIPAYKEHUS
" 63000:a IIpU JaHHBIX 3HAYEHUAX IIepeMeHHOHU d.

.. | 7 70 700 7000

IIpunaniexar au maoKectBy E uucaa 9 u 90 0007?

Cpenaii sanucu.

Haiigu MHOKeCTBO 3HaueHMit BhIpaykeHus 73 540 - b ana Bcex 3Ha-
yeHUi mepemenHoi b us muoxecrna {9, 80, 700, 6000, 50 000}.

| Muma mnoiiman ¢ oxyHeii, a Koma — d oxyneil. CKOJBKO OKyHeH
* moiimasii OHH BMecTe?

CocTaBb u peliu 3agauy, ecyau:
a) c=27, d=3;

6) c=16, d =8;

B) ¢ =28, d =14.

' .-: IIpn KaxoM 3Ha4YeHUY IIepeMeHHOM BePHBI paBEHCTBA!
a) 81— x =6; B) m + 15 =80; n) k-17=45;
6) 2-y=18; r) t:9=60; e) 48: n =127
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) a) 3a 6 m Tkanu 3amnatuau 1680 py6. CKoOJIBKO HaL0 3aIlJIaTHTL 3a
“ 9 M TaKo# TKaHu?

6) B 5 ognHaKOBBIX AMMKOB pasyioxuiau 60 kr sumHOrpaga. CKoaIbKO Ta-
KHX ANIUKOB noTpedyercs, 4yToObI pasioKUTh B HUX 84 Kr BuHOrpajga?

,; Haiigy omtn6Kry B pemenun npumepa 661 520 : 8. Pemu npumep npa-
“ BHJIBHO H CHeJIaii IPOBEPKY:

0o 7. olle Z
4 y g 20

0

2

()
O 2201

14 Y
_[{9 J,ﬂa@ﬂ@:

BrinonHu nesieHue u ciesiai IPOBEPKY:

3612 : 2; 224 320 : 4; 527 400 : 600;
27420: 3; 453 750 : 50; 6 792 800 : 70.

) K Anapero Ha [eHb DOMKIEHHUS MPUIETENH
" 5 umuomnamersH. VX 6muI0 Ha 2 MeHbIIe, UeM
npunuio AHAPIOMIWHBIX OAHOKJACCHUKOB, U Ha 1
Gosbille, YeM €ro pPoACTBEHHMKOB. CKOJIBKO BCEro
cobpaJjiock rocTei, ecjiu APYruxX rocreil He 6u17107

@ Cama, Cepéwxa, [Juma u Anémia IOJyYMIM 38 KOHTPOJBHYIO paboTy
OLIEHKH «3», «D», «4» u «3». Camra moxy4ns oTMeTKy 6oJjiee BEICOKYIO,
yem [luma, a Cepema IOJYYMJ TAKYIO JKe OIleHKY, Kak Anéma. Kro mo-
JYYUJI TPORKY?
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Ypaeuenus

Eciu B paBeHCTBO, cofiep:kalliee epeMeHHYI0, IIOJICTaBUTh KaKoe-HU-
Oy/Ib UMCJIO, TO MOJKET IIOJIYUYUTHCS BEPHOE MM HeBepPHOE BBICKA3bIBa-
uue. Hanpumep, nmpu X = 3 paBeHCTBO X + 2 = 5 OyAeT BepHBIM, a IIpH
X = 8 — HeBepHBIM.

YpaBHeHHeM Has3bIBAIOT PaBEHCTBO, COZepkallliee IEPeMEeHHY0, 3HaUe-
HUe KOTOPOi HaJ0 HAWTH.

3HaueHHe IEPEeMEeHHOH, IpPH KOTOPOM H3
ypaBHEHHUs II0JIy4aeTcs BepHOe PaBEeHCTBO,
Ha3bIBAIOT KOPHEM YPaBHEHUS.

PemuTs ypaBHeHHEe — 3HAUHUT HAWTH BCe
ero KopHu (uiu yoeIuThCs, UTO UX HET).

Mgl yKe yMeeM peliaTh HEeKOTOphle BHJBI

ypaBHeHuii. KoMMeHTUDYA UX pemieHHe, OOBIYHO IIPOrOBAPHBAIOT
BHIIIOJIHAEMBIEe OIlepaliuy C W3BECTHHIMM KOMIIOHEHTAMH JeHMCTBHUH,
HaIpuMep:

1 X + 28 = 53 HeussectHo caaraemoe. YroOsl HaiTH He-
x=53-28 W3BECTHOEe cJjlaraeMoe, HaJ0 M3 CYMMBI BhI-
xXx=25 yecTh M3BECTHOE cJaraemMmoe.

y—34=26 HeusBecTHo ymeHbmaemoe. YTo0bl HaWTH
y=26+ 34 HeU3BeCTHOe yMeHbIIaeMoe, HaJ0 K pasHo-
Yy =60 ctu npubaBUTEL BEIYATAEMOE.

356—-2=19 HewusgecTHOo BhiunTaemoe. Ytobwl HAWTH He-
2=35-19 HU3BECTHOE BLIUWTAaeMOe, HaJg0 H3 YMEeHb-
Z2=16 IIIaeMOT'0 BBIUECTh Pa3HOCTh.

7-a=56 HeusBecTeH MHOMKHUTENb. UTOOBI HAWTH He-
a=>56:7 M3BECTHBIII MHOMHTENb, HAaJ0 IIpou3Bele-
a==8 HUe Pas3feuTh Ha U3BECTHBIA MHOXKUTEb.

b:283=4 HeussectHo geaumoe. YTo0Obl HAWTH HEU3-
b=28-4 BECTHOe [eJUMoe, HAN0o [JeJHuTeNlb YMHO-
b=92 JKUTH HA 4acTHOe.

90:¢c=5 Heussecren meauresb. UT0o0BI HaliTH HEU3-
c=90:5 BECTHBIA JeJINTeJIb, HAZ0 ZeJHuMOe pasze-
c=18 JIUTh HA YaCTHOE.




3amMeuaHue. IIpy uTeHMU ypaBHEHUNH U OYKBEHHBIX BhIPAKEHHUH
IOMHY, YTO Ha3BaHUA OYKB X, Iy U 2 MYXXCKOTO
poza, a Ha3BaHUA OCTAJIBHBIX JIATUHCKHX OYKB —
cpeaHero pozga. CKJIOHATH, HasBaHUA OYKB B
MaTeMaTHUKe He IPUHATO.

Hanpumep, X+32=40 — cymMmMa MKC U TPHUALATH [ABYX

PaBHAa COPOKa;
x=28 HKC paBeH BOCbMU;

nmpousBejeHre 03 M TPUHAAIATH
PaBHO MATHIECATH ABYM;

b=4 02 paBHO YETHIPEM.

Pemu ypaBHeHUs ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM U CeJIail IPOBEPKY:

a) 17+ x = 304 B) 185 — m = 93 m) b : 40 =900
y +439 =811 940 - . = 167 x : 300 = 450
2358 +2=20072 7044 - k = 3850 n : 80 = 7600

6) a—76=8 r) y-8=>54 e) 38:a =2
b-34=129 90 - k =270 57:2=19
¢ —67=4033 p - 50 = 3500 163920:¢=8

Onpenenu mopsafok neficTBuii B BeIpaskeHumax. O003HAUb mOCJIeIHEE
JeliCTBHe IBETHBIM KapaHJalllOM U IIPOYMTAN BhIparKeHHe:

aym-n+c:4; B) {7+ X): 25
6) a-6-12; r) (18:y)-(1-0b).

3amuu BhIDaXeHHudA.

a) Cymma uucsa b u npousBeseHus ynucen 8 u 1.

6) PasHocTs uacTaOro uucen d u 5 u yuciaa p.

B) IIponsBenenne cymMmbl uncesa P u 16 u
yacTHOTO uyucen b u d.

r) YacrHoe npousBenenus uncea d u 32 u
PasHOCTH YHCeJ X U JJ.

BrINOSIEY fesieHne U cheiail IPoBepKY:

140490 : 7 3202 500 : 50
640 040 : 8 81 547 200 : 900
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CocraBp mporpamMmy AeiCTBUHN U BEIYUCJIN:

a)(17+43):2-9-8:44+70:(7+7)= [ [ [ [ [ [T T 1]]

6)96:12:2+15-(78:13)-33+54:3)=[ [ [T TTITTT]

3anojHu TaOJIUIY ¥ 3aIUIIHA MHOMXKEeCTBO K
3HaueHU! BeIpa)keHusa 80 — X npu JaHHBIX
3HAUYEHHUAX NNepeMeHHOH X.

18 [ 27 |36 |45

W3 JIngoso B Ky3bMUHKHE MOXMKHO IIpOeXaTh Ha aBToOycCe ¢ IepecasKon
B Mapsuso unn CepreeBxke. Bpems ABM)KeHHs aBTOOyca MeyXAy 9TH-
M4 IIOCEJKaMU YKasaHo Ha cxeMe:

AHAGBO 7 o

GEPTEERKA

Ha kaxoii nyTs nmorpedyeTcsi MeHbIIIe BpeMeHH, eC/IHM HM3BeCTHO, 4YTO B
MapbrHO NIPUXOAUTCA KAaTh aBTo0yca b MuH, a B CepreeBke — 15 Mun?

, Ha uepre;xax pacKpach 3eJ6HBIM IBETOM IiepecedyeHue (PuUryp m o6-
< BeJW KpPacHBIM UX O0beJUHEeHUE.

o] X

Kakue emé BO3MOMKHBI CAydyay [epecedeHUsd TPeyroJbHHUKa W YeThI-
péxyroarauka? Hapucy# ux B TeTpagu U pacKpach.

Opuo Ao BapuTca 4 MUH. 3a KaKOe HauMeHblllee BpeMs MOXHO CBa-
“ puth 6 aun?
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3anaua 1. HaiiTu Mmaccy KOTEHKA.

Pemenue:
CocTaBuM II0 PUCYHKY YpaBHeHHe:

X+2=8+3

Yro06bl HAUTH Maccy KOTEHKa, Halo
cHayaJjia COCYMTATh MacCy I'Mpb Ha IIPaBOM yamKe BecoB. Ilonydaem:

X+2=8
X=8-2
xX=06

Macca KoTeéHKa paBHa 6 Kr.

3amaua 2. Jlna kiaacca kynuiau 21 Kopobry Kapanzamreii mo 10 mryk
B KaxKJ0o# kopobke. Basanmu 7 kapangameii. CKOJBKO 0CTAI0CH?

Pemenue: 10 - 21

/ B3AJIH . OCTaJIoCh
7 Y

IIycTe ocranmocs Y KapaHpgaineil, Torza oOlee YHMCJI0 KapaHpaliei
paBHo 7 + Y, uau 10 - 21, sHauwuT:

T+y=10-21
3HaueHHe OIPOU3BEIeHUA B IpaBoi uactu pasHo 210, moatomy:
7+y=210
y=210-7
y =203
Ocranocs 203 kapasgama.

B npuBeséHHBIX HIpUMepax pelIieHWe HOBBIX BHUJI0B YpaBHeHUM
CBeJIOCh K M3BECTHBIM ciaydaaMm. [1s 9Toro moHagzoOHJIOCh YIIPOCTUTH
YHCJIOBbIE BEIPDAYKEHNU A, CTOAIIME B IIPABOM YACTH PABEHCTBA.

Pewmn YPpaBHEHHA C KOMMEHTHPOBaAHHUEM:

a) m—-49=34+T7; B) X:7=18:8; n) 36-b=170-62;
0) a+23=5-8; r)4-n=9+15; e) b6:a=2-4,
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. Pemiu ypaBHeHHs ¢ KOMMeHTHpoBaHueM. Cresaii IpoBepKy:

a) 87+2=384-9; r) d.70=50785-1785;
6) p:50=2766 + 182; m) k—156 =470 4;
B) 640 — X =414 : 6; e) 3200 : y =640 : 160.

IIpounTaii BEIpakeHUsA Pa3HBIMHU CIIOCODaMu:
a)27—c¢+4; B) (n+6): (x-Yy);
6)d:2+09; r) (@a-2)-(b:3).

| IIpouwnrait uncaa: 3 000 070, 3 000 700, 3 007 000, 3 070 000,
- 3000007, 3700000. Pacmosmo:ku UX B MOPAJKEe BO3PACTAHUA.'

Sanumuy nudpamMu yucia:

a) CeMHAAIIATh ThICAY TPHUCTA IIATH,

6) BOCEMBIECAT THICAY CTO ABAANATH

YeThIpE;

B) ABEeCTH COPOK CeMb ThICAY NeCATb,

I') AeBAHOCTO THICAY TPHU;

) HIecTh MUJLJIMOHOB JIBECTH;

e) IIATHCOT CeMbJeCAT MHJIJIHOHOB

CTO TPUALATH AEBATH THICAY CEMBCOT

MMATHAECAT IBa;

JR) OABa MUHJLIHapaa ceMb MHJIJIHOHOB
AeBATBCOT TEICAY OAHH.

J HazoBu uncj0, KOTOPOE MPEAIIECTBYET IPH CUETE YUCITY:

Hazosu uucio, KOTOpoe cieayeT B HATypaJlbHOM DALY
3a YHUCJIOM:

a) 87999; 6) 417099; =B) 65045079; r) 203 100 049 999.

) IIponossku pAX K0 KOHIIA CTPOKH, COXPaHAA 3aKOHOMEPHOCTb:

W) 140507, |4 o4 ¥

7
TR R R 14 IR
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o BeTaBb B «OKOIIKH» IIPONYINEHHBIE IUDPHI:

10005 -6 3 5[]7 8 -shfd e 7 []
LI H{mn + 4[5 986 6

" []8 6 7 8] 2 6 (][]0
O | e

Pacnosoxn CTPEeJIKH! 4aCOB TaK, yTOOBI OHY ITOKAa3bIBAJIN:

a) 9 u 25 muH; 6) nooBuHy BrOoporo; B) 6e3 10 mects; 1) 20 MUHYT
ZIeBATOTO.

Brinonru geiicTBuA:

a) 12 mun 23 ¢c + 7 muH 52 c;
6) 6 u 18 muu — 3 u 49 MmuH;

B) 2cyT. 14 u+ 4 cyT. 15 u;

r) 74y 36 Mus + 4 4y 48 Mmun — 2 y 39 muH;
n) 18 mur 16 ¢ + 5 Mmue 4 ¢ — 9 mun 52 c.

a) CosHue B3omwto B 5 u 52 MuH, a 3amio B 18 u 10 mun. Kakosa
xoarora nHA?

6) Coazar Bcran Ha mocT B 10 u 45 MHH M IpPOCTOAJS HA IOCTY
1 4 30 muH. B KOoTOPOM Yacy ero CMeHUJIM Ha IOCTY?

B) IToeax 661 B myTn 12 u 38 mun. Ha crannuio HazHaYeHUS OH IIPUOLLI
B 21 4 ToOro e AHA. B KOTOPOM Yacy OH BBIIIIEJI CO CTAHIIMY OTIIPABJICHUA?

@ Yro moabmie aaurca: a) 1 cyrkm uam 1000 muryTr; 6) 1 Mecsn uam
== 1000 gacos; B) 1 rog uau 1 000 000 cexyuza?

@ Hanumu HauMeHbIee U HanboJbllee NATU3HAYHOE HATYPAJIbHOE YHC-
- JI0, COCTaBJIeHHoe u3 uudp 7, 9, 1, 3, 0 (uudps! B 3anucu umcjia He
nosTopATcA). Haiiau cyMMy ¥ pasHOCTH IMOJYYUBIIUXCH YUCEJ.
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_29 YPOK

VYpaBHeHue (X + 3) : 8 = 5 MOKHO PELIUTh TaK:

1. CneBa sanucano uyactHoe (mmocsenHee meiicrBue — nesnenue). Heus-
BEeCTHO Jeaumoe X + 3. YroObl HAUTH HEeM3BECTHOE AeJIUMOe, Halo
HeJIUTeJ b YMHOMHUTH Ha YacTHOE.

X +3=8:5
2. Yopomlaem npaByio 4acTh YPaBHEHUA.
x +3=40

3. HeuarecTHO ciaraemoe. Yro0Opl HAWTH HEM3BECTHOE cJjaraemMoe, Halo0
M3 CYMMBI BBIUECTh HU3BECTHOE CjlaraeMoe.

x =40-3
x =37

|} Pemu ypaBHEHUS ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM U cAeJail IPOBEPKY:

a) (y—-95)-4=28; r) k:5+8=1T;

6) 3-a-17=14; n) 63:(14-x)=T1;

B) (24+d):8=T; e) 32-16:n = 30.
J Pemu ypaBHEeHHuA:

a) (4-b-16):2=10; B) 35:(15-y:8)=5;
6) (2+x:7)-8=T2; r) (t-3+5):4=_8.

Bamumy yuca0, KoTopoe B 71 pas 6oabine cymmel uucen b u 6. Haiiau
aTO uMeso, ecnu =17, b=9,

3anuiny 4yucjio, KoTopoe:

a) B 8 pas Gosbllie pasHoCTH yucen d u 7

6) B 5 pa3 MeHbIIIe CYMMBI yucen @ u 18

B) Ha 4 GoJsbure, yeM yacTHoe @ 1 12

r) Ha 9 MeHbIIle YABOEHHOT'O UYKcaa @

Haiigm aTo umcso, ecain a = 12.
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a) ¥ Koau a caus, a y Mummu b caus. Oaun
CJIOXKUJIY UX ¥ IMOJeJIUIN NopoBHY. CKOJIb-
KO CJIMB OKAa3aJI0Ch Yy KasKaoro?

6) ¥ Cepres a opexos, y Iletu b opexos,
a y Auapesd ¢ opexos. OHU CIOKUIN UX U
moeTuIu opoBHY. CKOJIBKO OPeX0B OKa-
3aJI0Ch Y KasKJa0ro?

B) OnHa ALIHA BeCUT d KT, a Apyras Ha b Kr
Jgerde. CKOMBKO BecAT 00e AbIHK BMecTe?

r) Tpu apOysa BecaT BMecTe @ Kr. IlepBolit
apbys BecuT b Kr, a BTOpOif Ha C KT
TaMKeJee nepBoro. CKONbKO BECUT TPETHIA
apbys?

n) IIBe THIKBHI BecAT @ Kr. I[lepBas ThIKBa
BecuT b kr. Bo cKoIbKO pas BTOpas THIK-
Ba THAKeJiee IepBoi?

B Tumunoi#t komnekmuu 512 mapox. M3 mux 129 mapox o cmopre, 0
KocMoce — B 2 pasa OousbIme, 9YeM O CIIOPTE, a OCTAJbHBIE MapKH O

SKUBOTHBIX. Karux Mapok fbosbitie — o CIIOPTE HUJH 0 HHBOTHBIX —

1 Ha CKOJIbKO?

Breruucomn:

a) 544 710 : 6 + (210 280 — 630 - 40);
0) (5409 - 80 + 560 490 : 7) : 3 + 84 096.

) Camoniér nponeren 1840 km 3a 2 u, mpuYéM 3a NepPBBIH UaC OH
- mpojeren Ha 28 KM Ooubine, 4eM 3a BTOPOH. CKOJBKO KHJIOMETDPOB
IIpoJieTeJl CaMOJIET 3a BTOPOM uac?

) [l KaKuX 3HAYeHWI ITIepeMEeHHBIX BEPHBI PABEHCTBA, BBIPAMKAIOIIUE
' CBOMCTBA CJIOMKEeHUS U YMHOKeHuA? YTo 03HAUalOT 3TH paBeHCTBa?

a+b=b+a — IepeMeCTUTEJbHOE CBOMCTBO CI0MKEHMU;

@a+b)y+c=a+@b+o)

— coyeTaTeJIbHOe CBOMCTBO CJIOKEeHH A,

(@a-b)y-c=a-b-o0)

(a+b)-c=a-c+b-c
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a-b=b-a — IepeMeCcTUTe/IbHOe CBOMCTBO YMHOMXKEeHHU;

— COYeTaTeJIbHOe CBOMCTBO YMBOMXEeHHNA;

— pacIpeJeIuTeIbHOE CBOMCTBO YMHOMKEHHS.



Y ) Boruncan yerro Haubosee yao6HBIM ciocoG6om. OGOCHY# CBOi OTBET u
= 3anuInu ero.

a) 56 + 56 + 56 + 56 + 56 + 56 + 56 + 56 + 56 + 56 = |
6) 398 + 7864 + 602 + 2136 =
B) 498 + 499 + 500 + 501 + 502 =
r) 2 -(3794 - 5) =
n) (4 - 418) - 25 =
e)879 -7 + 879 .8 = |

@ BoccTaHOBY 1I€II0OYKYM BBIYUCJIEHUN:

Hns Baau, Tonu u Mumu ecTh Tpu nupora:

« ¢ pucoMm, KanycToil u abrokamu. Muia He
JIIOOUT TUPOTH ¢ A0JIOKaMH M He eCT C KaIy-
cToil. Bana He 1100UT IUPOTH ¢ KAIIYCTOM, a
Tonsa nwobutr Bce muporu. Kak um HaAIO
BBIOpAThE NMPOTH, YTOOBI KA ABINA TOJIYYUII
IIAPOT, KOTOPBIHA OH JIIOOUT?

Mo:xkHO s, MMed JIUIObL JBa cocyna, o0béM KOTOpPBIX 7 g U 5 I,

=" HaOpaTs U3 BOJOIPOBOAHOIO KpaHa 4 J Boab1?
W3 cnuuek ciaoxkeHa durypa, moKasaHHaAS A_\_

" Ha pucyHKe. Tpebyercs yOpaTs 3 COMYKH H /\/\
nepesgoxuTh 1 cnuuky Tak, 4ToOBI OcCTa-
JIOCH 5 paBHBIX TPEYroJbLHHUKOB. Kak 3ToO /\ /\ / \
cnenaTtb? _—

[——— M ——

IIpoxosmxu pax Ha 3 yKcya, COXpaHAsa 3aKOHOMepHocTh: 1, 4, 10, 19,
= 31, 46, 64, ...
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IIycTh CTOPOHBI IPAMOYTOJbLHUKA PaBHBI @ u b.
O6osrauum S ero miomazab. Tak Kak IJIOIadb
NPAMOYTOJLHHKA PABHA ITPOM3BEIEHUIO ero JJINHBI
M IIMPHHBI, TO MOYKHO 3aIIUCATD:

S=a-b

Yrobel HaiiTH nmepuMerp P IpAMOYroJbHHKA, HAAO CJIOMKHUTH BCe ero
cTOpoHBI. IIOCKONBKY HIPOTHBONIOJIOMKHBIE CTOPOHBEL IIPAMOYTOJBHUKA
paBHBI, TO

P=a-2+b-2, unu P=(a+b)-2

IIpuBenéHHBIEe PABEHCTBA YCTAHABJIMBAIOT B3aMMOCBA3U MEMIY BeJIH-
ypnHaMu. OHU BepHBI IIPH BCeX 3HAUEHUAX BXOAAIIMX B HUX Oyxks. Ux
Ha3bIBAIOT (hopMyIaMMu.

@opMyJibl IIOMOTaOT BBIUMCIATHL 3HAYEHHUA ONHON M3 BEJIHUYUH IO
U3BECTHBIM 3HAUYeHUAM OCTaJbHBIX BeaumuumH. Hanpumep, us cdop-
MYJbl IJIOLIAAYN NIPAMOYIOJbHUKA CAEAYET:

a=S8:>b b=S:a (a#0,b#0)

3HAYUT, 4TO6BI HANTH HEU3BECTHYIO CTOPOHY NPAMOYTOJbBHHKA, MOKHO
ero ILIOLAAb Pa3ae/uTh HA H3BECTHYIO CTOPOHY.

3amaua 1. Haiitu niomans 1 nepuMeTp IPAMOYTIOJLHAKA CO CTO-
poHamu 8 cM u 4 cM.
Pemenue:
8 + 4 = 32 (cM?) — myomiaas.
(8 +4) -2 =24 (cm) — nepumerp.
IInomane npsamoyroasHuka 20 am?, a ero cropoHa
5 nm. HaiiTu BTOpPYIO CTOPOHY.

Pemenmne:
20:5 =4 (am).

Haiiau miomaas ¥ mepuMeTp NPAMOYTroJbHUKA CO CTOPOHAMM:
a)6mMmu9 m; 6) 58 nm u 70 gm; B) 30 cm u 80 cmMm.



a) YeMy paBHA AJIMHA IPAMOYTOJIbBHUKA, eCaIi ero miomans 4800 cm?,
" ammupuHa 60 cm?

6) Ompegesn CTOPOHY NPAMOYrOJBHMKA, ILJIOLIAAL KOTOPOTrO paBHA

1600 cm?, a Bropas cropona 40 cm. Kak HaseiBaeTcs Takoi mpamo-
YTONBHUK?

a) Hanummu dhopmyasl mepumMerpa ¥ ILIOIALA KBaApaTa CO CTOPOHOMH A.
6) Haitau mepuMeTp U IJIOLIAAL KBaapaTa co cTopoHoi 30 cM.
B) Haiiam nnomank KBagpara, nepuMeTp KOTOporo paseH 36 aM.

) IInomans npAMOyroJbHUKa paBHa 56 M?, a mupuna — 4 M. Haitau
IIomAanb KBaapara, IepuMeTp KOTOPOrO paBeH IepHUMEeTpyY AaHHOTrO
[IPAMOYTOJBHUKA.

IIycrs ceiny C seT, a oty p jaet. Oren crapiie chida Ha 21 rog. 3amou-
HU Tabauny u sanumu GopMysy, YCTAHABIMBAKIIYIO B3aUMOCBA3b
MeXK Iy BO3PACTOM OTIla ¥ BO3PACTOM ChIHA.

28 42 pP=

Bo cCKOJIBKO pa3 oTell cTapiile chbiHA, €CJM OTIY MCIOJHUIA0Ch 22 roza,
24 ropga, 28 ner, 42 roga?

, PaccmoTpu mo Tabauile B3aMMOCBA3bL MeXIy BeJUuMHaMu X u Y. 3a-
¢ numu GopMysy, BEIPAXKAIOIIYIO [J Yepes X.

10{11|12|13|14 |15 y=

12| 18|24 (30|36 |42 ¥

41 9(16|25(36 |49

I8 npuBeéHHBIX B3aMMOCBA3ell MeXAy BeIUYHHAMHU X U Y IpuUAy-
Mai DOAXOAMAINNe IPUMEpPEI.

Pemu YpPpaBHEeHHNA C KOMMEHTHDPOBaAHHEM H cueJsait IIPOBEPKY.

a) 3:(6+a)=45; r) 7-b-15=6;
6) 12-40: k= 4; o) 20:(x:9)=4;
B) (80—n):2=09; e)(9:-t+37):8=8.
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. IIpu KaKKUX 3HAYEHUAX 0 BEPHBLI DaBEHCTBA!

a+0=0+a=a a:l=a
a:a=1
a— =
0:a=0
a-a=0

O6'bsACHU CMBICJ 9TUX PABEHCTB.

. Haiinu 3HaYeHUSA BhIPpAKEHWN:

a)375:0+294:204-(16-16):2=L [ [ [ [ [T T 1T T7]]

6)7:(15:15)-(21-21)-5+1-9=[ | [ [ [ [ | [ [ [ [ ]

@ x5

Bepmusa

a) Crosbko rpaHeir y xky6a? CKoOJIBKO pé-
6ep? CKOJBbKO BepPIINH?

0) fABnsiercsa U Ky0 IPAMOYTOJBLHBIM I1a-
panaenenunensomM? B u4ém 0coOeHHOCTH
Ky0a B CpaBHEHUV C APYTUMU IIPAMOYTOJIb-
HBEIMHY Hapajuiejienunegamm?

B) Haligm B OKpy:Kawiieid oOCTaHOBKE
mpeaMeThI (hbopMbI KyDa.

r) IlocTpoit Ha mioTHO# OyMare pasBépTKY Kyba co cTOpoHO# 7 cMm
(B yMeHBIIIEHHOM BHJle OHA IIOKa3aHa Ha PUCYHKe). Bripe:xs eé us Oy-
Maru ¥ CKJIeH.

1) YeMy paBHa ILIONIAAb OAHOM I'pPaHM IIOCTPOEHHOI Mozenu Kyb6a? Ye-
MY paBHA ILJIOIIAaAb IIOJHOM MOBepXHOCTH Kyba? Beiuncau ero o6nem.
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npﬂmoyzonbnozo" |
napaanenenuneoa

@dopmMy OpPAMOYroJbHOIO Iapajulesienuiena
MMEIT MHOTHE NpeAMeThl H3 OKpYIKalollen
o0cTaHOBKHM: KOpoOKa, KyOMKM, TeJIeBH30D,
mKap u T. O.

IToBepxHOCTH NPAMOYTOJBHOIO NapaJsijieserni-
rmeja COCTOUT 3 6 MPAMOYroJIbHUKOB, KOTO-
phble Ha3bIBAIOT rpaHAMH. IIpOTHBOIOIOXKHEIE
rpaEy IOPSMOYIOJBHOI'O IapaJijejelnuiena
PaBHBHI.

CropoHBI rpaHeil HasbIBalOT pédpamm, a 00-
III¥e TOYKH HEeCKOJbKUX pPébep — BeplLIMHAMH
IPAMOYTOJBHOIO Mapajuiejienunesa. ¥ mapaji-
Jenenunena 8 sepmuH u 12 pédep. Ho pasayro
IUIMHY MOTYT MMeTh Juib 3 pebpa. Ix Ha3bl-
BAIOT M3MEPEHHAMH IIPAMOYTOJbHOI'O IIapaJ-
JleJlelIuIea — AJUHOM, IIMPHHONK H BHICOTOM.
OcranbHble péOpa paBHBI JH0O0 AJIUHE, JI106O
IIMPHUHE, JU00 BBICOTE, TAK KaK ABJIAIOTCA
IIPOTHBOIOJIOKHBIMIA CTOPOHAMM IPAMOYIOJIb-
HUKOB.

Hexkoropsle udMepeHHUsI IPAMOYTOJIbHOI0 IapaJ-
JleJlenIunea MOTYT ObITh PaBHBI MeXXAy c00oii.
Ecniu paBHBI Bce TpH H3MepeHUsA, TO NPAMO-
yrOJIbHBEIH IapaJiie/enunesi Ha3siBaeTcd KyooM.
Y Ky0a Bce rpaHM ABIAIOTCA KBaJgpaTaMu, a Bce
pébpa paBHBI MeXK Y COOOI.

BBICOTA

OJJIHHa

Ecan cTOpOHBI OCHOBAHUA NPAMOYTOJBHOI'O
napaJesenunesa paBee @ u b, To Ha aTo oc-
HOBaHHNE MOYHO BEICTABUTH @ + b eAMHUUHBIX
KyOoukoB. Tak Kak B BBICOTY BBIKJIIbIBAeTCH
¢ TaKUX CJ0€B, TO 00BEM V IpPAMOYTroJBHOIO
napaJsulejienuIesa BEIYUCAAeTCA 10 hopMye:

b

V=a-b-.c a b

06BéM NpAMOYroJIBHOTO IapaJjielelMIena paBeH IPOHU3BEICHHIO
TPEéX ero uaMepeHuil (AJAMHBI, IIUPHHEBI ¥ BBICOTHI).




Haiitn 00B6M NpPAMOYroJbHOrO ImapaJjesenunena C
. uamepenusmu 6 cm, 9 cMm, 2 cm.

Pemenue: 6-9-2 =108 (cm?).

@opmyny V = a - b
crmocobamu.

3ameuaHue. + € MOXXHO YHUTaATh PAa3HBIMH

1. Eciim Hy»XHO BCIIOMHHTH IIPaBHJIO, TOrAa roBOPAT Tak: «O0béM 83
IPAMOYTOJBHOTO Hapajleleullela paBeH IIPOM3BEAEHUIO TPEX ero
U3MEepeHUHn a, 03 1 ya».

2. Eciu Hy»XHO TOJTBKO IIPDOYUTATH 3aNKUCh (DOPMYJILI, TO FOBOPAT: «B3
PaBHO IPOM3BENEHUIO a, 03 U ya».

HasBanue eguaNI] 00B€Ma YHTAIOT MOJHOCTHIO, HanpuMep: 108 cv® —
CTO BOCeMb KyOMUYeCKMX CAHTHMETPOB.

0 Ha mozenu npsaMoyrosbHOTo napajiesenunesa NoOKasKu I'paHu, pebpa,
=" BepmnHbI. CKOJBKO rpaHeii, pé0ep U BepIIMH MMeeT NPIMOYTOJIbHbIH
napaJjesenumnesn? N P

Ilo pucyHKy mpAMOyroasHOro mapaiie- M
- IemuIeia Ha30BU: 5

a) BEPXHIOIO U IPABYIO TPAHM; i

6) pébpa, paBHble pebpy AM (o6Begm B C

UX KPACHBIM KapaHJallIoM); G
B) BEpPIIMHBI, PUHAJJIeXKAIlUe 3amHeil A D
rpaHu;

r) rpaHb, paBHYI0 ABCD.

@ Kapkac npAMOyroJsHOro napaJiieseni- =
meja ciejaH u3 IPoBoJIoKH. Ero pasme- 4

PBI yKas3aHbl Ha pucyHKe. CKOJIBKO Ipo- fbc‘“&
BOJIOKH JJIs1 HETr'0 IIOTPeboBaIoCh? 3cm

Hanumu gopmyny 06béMa IpAMOYToabHOr0 Napajiiaeaenunena. Haiinu
«" 00BEM IPAMOYTOJIBHOIO IIapajielenunea, eciau:

a) a=8cwm, b=10cm, c=9cm;

6) a=30m, b=20m, ¢ =170 m;

B) a =2 oM, b="170cm, ¢ =50cwm.
(ObpaTu BEHUMaHNe HA eJUHUILI ©3MepeHus!)

Hanummu dopmyny o6béma Kyba co croponoit a. Haliam o6mém Kyba,
“ ecnu: 1)a =4 cm; 2)a =60 m; 3)a =900 cm.
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' Beicora komHaTel 3 M, mmpuHa 4 M, a
nnauHa 7 M. Yemy paBeH 00bEM 3TOH KOM-
HaTel? YemMy paBHA ILJIOIAAL 110JIa, TOTOJ-
Ka, CTeH?

' a) Hatinm cymmy miomazei Bcex rpaHen
* IPSAMOYTOJIBHOIO IapaJjiejielunesa, ecju
ero U3MepeHus paBHBI O CM, 2 CM U 3 CM.
6) Hanumwu gopmyay ILIOMIaau MOBEPXHOCTH IPAMOYTOJLHOIO IIapaJi-
Jejenunena ¢ U3MepeHuaMu a, b u c.

B) Hanumu dopmyy miaomagu IOBePXHOCTH Kyba co CTOpOHOH d.

. Pemn ypaBHeHUSA ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM H cJleslail IPOBEPKY:

a) 35:y+6=11; r) (m:5+3)-6=48;
6) 50 -9 -a = 23; n) (9-t-14):4=10;

B) (4+Xx):8=09; e) 56:(36: k—2)=8.

HI‘OpB PelInJI IPUMEePEI Ha JeJIEeHHE
C OCTATKOM H 3allHCaJI HX TaK.

53 : 7 =6 (oct. 11)
39 : 8 = 4 (ocr. 5)

IIpaBuIbHO JIH OH BRINOJHMJ BeIuMcaeHnA? OO0CHY CBOM OTBeT.

)) Haiinu gacTHOe ¥ OCTATOK IIPY leJIeHNH YHCeL. Cpenaii mpoBepKYy:
a) 81 580:9; 6) 672 043 : 8; B) 402 600 : 5; r) 1218 046 : 6.

IIpounTaii yucja:
75 994 608, 75994 600 315, 70000031, 712021, 99 999.

Pacmonoixu sTH yKucjaa B NOPAAKE BO3PACTaHUA.

@ Kaxoit 13 KyOMKOB, M300paKéHHBIX Ha PHCYHKe, TOYHO TaKO#l Ke,
Kak Kyoux M?

T i gl ST o AR
s G3s Gz CT= (s
B G GIO= CEd

Peinnenue MOXXHO IPOBEPUTHL Ha MOZEJIH Ky0a.
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0 p.u yna 'Oeneuuﬂ
c ocmamkom

Kaxue ocraTKu MOryT IOJYYHTHLCA IPHU JeJeHHM Ha 3, Ha D, Ha 12,
Ha 99, Ha X?

i H&PII[I’I II0 PUCYHKY nOeJHumMoe, JeJINTeJIb, YaCTHOe M OCTaTOK. 33.IIHHIK
- COOTBETCTBYIOIIl€e YHCJIOBOE PABEHCTRBO.

0 6 R EIE " O | QRS
Henumoe — |:| YacTtHOE — |__—]
Henurenb — ]:' OcraTok — D

20= . I+ 1]

' IIpoBeps paBeHCTBa M HA30BH AeuMoe @, AeauTens b, gyacTHoe C U
ocraTok I'. Coenaii uepréx.

a) 13=5-2+3 a=[1 b=[1] e=[1 r=[]

it ottt i o

0 5 10 13 15

6) 16=3-5+1 a=[1 b=[1] e=[_1 r=[_]
L e . T . TR R . S R B A

0 3 6 9 12 1516 18
17=6-2+5 a=[] b=[] e[ r-[]
O . T N . PN P, A T AL 5. <, A IO L 5 <.

0 2 4 6 8 1008 14 161718

Yro obmiero B aTux paBeHcTBax? Kakue 3HAUeHUS MOMET NPHHHUMATh
B HUX OCTATOK?

Sanumu GOopMyJy 3aBHCUMOCTH MEXKAY HOeJUMBLIM @, AeaurtenaeMm b,
YacTHBIM C M OCTATKOM I" IIpH JAeJieHHH ¢ ocraTKoM. CpaBHu B 3TOit
(hopmyse 3BHAYEHMA OCTATKA I" U HeJHUTeNd b.

a=_1.[_1+[1, r[J®

?
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HpH OeJIeHUH YHucja d Ha 4HUCJIOo b yCTaHaBJIUBaeTCHA, CKOJIBKO pa3 1o

b conepxurca B a:
OcraTok r

Nenureas b

0 b-1 b-2 b-3

S

Hdeaumoe @

Eciau monyymiock C OTKIAABIBAHHM M OCTAJNOCh I' efmHUIL (I < b),
To @ = b -c¢ + r. 9ro paBeHCTBO Ha3bIBAIOT (HOPMYJION HeJeHHsA C
ocTaTKOM. B HEM IOKas3aHa B3aMMOCBA3b MEXKAY AEJHUMBIM, JeJIUTe-
JIeM, YACTHBIM M OCTATKOM: f

=b-¢c+r, r<»ob
\\

a
=

Henumoe [Henurenr  YacrHOe OcTaTok

7.

Wrak, Opu JeJleHWH C OCTATKOM. JeJHMOe PAaBHO IIPOM3BEAeHMIO
JEJIATEJNISA ¥ YACTHOTO ILIFOC OCTATOK (OCTATOK MEHBIIIe JeJINTeNs).

3axaua. HexoTopoe uncio pasgenunu Ha 8. Ilomyunaocs yacTHOE
6 u ocraTork 3. HaiiTu nenumoe.
Pemenue:

b=8, c=6, r=3. Hago Haiitu a.
Ilo dhopMy.ie feIeHusA ¢ OCTATKOM
uMeeM:

a=b.c+r=8-6+3=51.

Banumu GopMyay AeleHus ¢ ocraTkoM. Ilonb3yack dToi (hopMyJIOii,
HaWau naeaumoe d, eCau:

Db=T7,c=4,r=1; 2) b=12,c=6,r=3.

 a) IIpu fgeneHuM HEKOTOpOro umcjia Ha 15 moayumiock yacTHoe 6 u
ocraTrok 9. Kakoe aTo unciao?

6) Kakoe uncJio npu genesnnu Ha 36 faét yactHoe 7 1 ocraTox 28?7

| BeinmosiHu fejieHre ¢ OCTATKOM U cJeJiail IPOBEPKY:

a) 1662 Ha 7; B) 3458 Ha 4; n) 63570Ha T;
6) 4764 Ha 5; r) 36 529 ua 6; e) 46 476 na 8.

Sanumu (GopMyJay AeJIeHUsI ¢ OCTATKOM MAJA ciaydas, KOrJa OCTaTOK
-/ pasen 0. Kak M0:XHO Ha3BaTh B 3TOM cJydae uucia d, b u c?
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PaccmoTpu pelieHye npumepa:

600:70=60px.:7 n. =8 (oct. 4 1.) = 8 (ocT. 40)

Ilouemy mpu [eJleHMH C OCTATKOM KDYIVIBIX YMCEeJI B OCTATKEe HAJ0
IIPUIIMCATH OTOPOIIeHHOE YHCJIO0 Hy1ei? BeIluncaIu u caesait mpoBepKy:

160 : 30 430 : 40 6700 : 200 21400:70
290 : 60 920 : 50 3800 : 900 576 200 : 800

a) Hyxnao nepeBeatu 48 T zepua. Kakoe Mmunu-
MaJbHOe KOJIUYEeCTBO MATHUTOHHBIX I'DY30BHKOB
JLJIsI 9TOTO moTpebyercsa?

6) Memox caxapa crout 600 py6. CKoIBbKO TaKHX

MEIIIKOB caxapa MOXXHO Kynutbh Ha 5000 py6.?
CroJIBKO eHer emé ocraderca?

' 3aIMIIY MHOMKECTBO JeJIUTeIell 1 MHOMKECTBO KPaTHLIX yncia 13.

ITycts TeTpasb cTout X pyb., a Kapasgam — Y pyo.
OO'BbAACHU CMBICJI BEIDAXKEHUH:

X+ Xy x:3+y-3 x'8-y-8
X~ X'o+y-2 (x+y)3 (X=1):8
Pemu ypaBHeHHA ¢ KOMMEHTHPOBaHHEM 110 KOMIOHEHTAM JeHCTBUIH:

a) 14-81:x=5; B)(m-4+6):9=2;
6) (y—3):5=30; r) 48:t+7)-6=90.
@ Kpocesopa
= Ilo ropusoHTanu: 2. 3HaK MaTeMa- T B

TUYECKOr'o AecTBusA. 4. 3anuchk U3 og-
HOW MJIM HECKOJAbKHMX mudp. 5. Yacts |z B
NIPpAMOM, COeAMHAIONIAA ABEe TOYKH.
6. 'eomerpuueckas durypa, He UMer0- s
masa pasMmepoB. 8. MaremaTuueckoe FTT]
percrBue. 9. OQHO3HAUHOE YHUCJIIO. ':

IIo Beprukanu: 1. Yacts npaMoii.
2. 3anuce aJropuTMa AedCTBUI, IIO- Fl
HATHAA MCIONHUTeN0. 3. Maremaru-

yecKkoe JeiictBue. 6. Uucno paspamoB B Kiacce. 7. YIOpasKHeHUS,
BBINOJIHSAEMBIE C IIOMOIIBIO PACCYKIASHUH U BRIYHUCJIEHUH.

[8

Hatigu Bce cmoco6sr pasmena 10 py6. momeramu B 1 py6., 2 py6. u
9 pyo.

@ ITonnoBuHa TpeTu uucsia paBHa 5. Kakoe 310 uncio?
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DopMyJIBI YACTO IOMOTAIOT peIlaTh 3aJadyn. PaccMOTpUM, KaK MOYKHO
HCIIOJNIB30BATh hOPMYJIBI IJIs PEIIeHU 3a1ad.

3amava. Ilepumerp nmpsamoyronbHuKa paBeH 80 M, a ero aamHa —
24 m. HaiiTi IIMPpUHY IPAMOYTOJbHUKA.

Penrenue:

IToncraBum M3BeCTHEBIE BeJIMYUHEL B (DOPMYITY
P=(a+b)-2:

80=(24+b)-2

IToMmeHsieM MecTaMH JeBYI0 U IPaBYI0 YACTH NOJYUYEHHOTO
ypaBHeHUA U Haiixém b.

(24+0b)-2=80

24+b=80:2

24 +b=40

b=40-24

b=16

OTBeT: mUpHHA IPAMOYToJbHUKA 16 M.

II cnoco6. Y3 dopmyJibl mepuMeTpa IpAMOYyroabHuKa P = (a + b) + 2
BhIpasuM b m HaiiéM 3HAYeHMe MOJIyYeHHOTO BBIPAIKEHUS:

b=P:2-a=80:2-24=16 (m)

OTBeT: mIMpUHA IPAMOYTOJbHUKA 16 M.

OrBer B 000MX ciaydYasxX IOJMYYHJICS ONUHAKOBBIM. B mepBom ciydae
bopmyna momorsia HaWTH aJrOPUTM peEIIeHHWsA, a BO BTOPOM —
MIO3BOJINJIA CBECTHU peIIeHHe 3aJa4¥ K pellleHWI0 ypaBHeHus. Kakoil
13 crioco00B y100Hee — MYCTh KaKAbIi PEIIUT caM.

@ Bripasu snauenue Besuuussl b u3 Gopmyn, eciu @, b u ¢ He paBHEH

© HyJIIO:
1)S=a-b; 3)V=a-b-c;
2)P=(a+b):2; 4)a=b-c+r, r<b.
. [lepumerp nmpamMoyrosbHUKa paBeH 48 cm, a ero mupuHa — 6 cMm.

= Haliau IIuHY 3TOro IpsaMOyroJbHHUKA.
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! Haiizu BBICOTY IPAMOYTOJBHOIO MapaJijiejieluiesia, ecliu ero o0beém
=< paBeH 240 cM’, a CTOPOHEI OCHOBAHUA — 5 ¢M 1 8 cM.

IMonbaysce dopmyaoit @ =b - ¢ + r, maiign:
1)a,ectub=6,c=8,r=4;

2)b,ecrua=29,c=38,r=2;

3)c,ecima=38,b=7,r=3;

4) b, ecnua =59, c =6, r=>5.

@ a) Ilpu pnenmerum 82 Ha HEKOTOpPOE YHCIO IMOJYYHJIOCH YacTHoe 7 W
=" ocTaToK 5. Haiinu nenrureis.

6) Ha xaxoe 4MCJIO HY’KHO pasaenuTs 46, 4ToOBl IOJYYUTEH YacTHOE 3
u octaTok 10?7

o W3 xkybukoB ¢ pebpom 1 cM cocTaBjIeHbI IPAMOYIOJIbHEIE IIapaJiiese-
= mnunenbl. Haiiagnm ux o0'bEMEI ¥ ILJIOIIAAN IIOJIHOH IIOBEPXHOCTH.

a RS 6 at B
g ' Ty D e
I Ve fe WLy
il ok ITJ ,T!Q‘ Yl
o s
é—u “"é:é'? —4:2:” ¢4 291 -f"iﬁfai
b""\ﬂf“}: L'v\._?\:_{l:\‘\_?ﬂ
CocraBs IporpaMmy AeHCTBUNA U BEIUUCJIN:
| a) 326 714 — 250 - 3 + 25 946; 6) (38 056 — 5948) : 4 + 907 - 5.

Buruucan u cieail mIpoBepKY:

80 7407 672:8 5280 : 90
9056 - 200 32640:6 30620 : 30
3980 - 400 580 300: 70 235 200 : 500
IToxbepu KOpHY YPaBHEHUS:
~ a)x-x+x =20 6) (x — 1) - (x + 1) = 63.

} Koxky sxony CuiasBepy Hazo 3askapuTh 6 KoTJieT, a Ha CKOBODPOAKE
= yMemamTcA TOJbKO 4 KOTJIeThl. Ka)KAyio KOTJIeTY Hal0 KapUTh 5 MUH
Ha OJHOM CTOPOHE W 5 MUH Ha APYroi. 3a KaKoe MUHHMAaJbHOE BpeMdA
I:xoH CHIbBEep MOMKET 3aKapUTh BCe KOTJIEThI?

@ 3anumu ciaeAypolinue 2 4YHcJa B PAAY YHCEJ, COXpaHAA 3aKOHOMEp-
= HOCTb, ¥ IPOUYUTAMN MOJTYUYUBIINECT YHUCJIA:

8, 789, 678910, ,
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